

Los reyes de Grecia en Francia

ELECCIONES SIN RESULTADO EN EL OISE

Paris, 4.—El rey Pablo y la reina Federica de Grecia llegan hoy a Francia para una visita oficial de seis días, en que serán objeto de numerosas recepciones y tomarán parte en diversas y brillantes ceremonias.

Desembarcarán del crucero griego «Helli» en el puerto de guerra mediterráneo de Tolón y vendrán a París en tren. Serán objeto de recepción oficial a su llegada el martes.

Los reyes, que han realizado numerosas estancias en París como particulares, serán huéspedes del presidente Coty en el Palacio del Eliseo.—Efe.

ELECCIONES

Paris, 4.—Con 665 distritos de los 80 ayuntamientos de Oise computados, el candidato radical-socialista Robert Hersan va en cabeza con

67.836 votos. Le siguen el comunista Maurice Bambir, con 45.602 votos y el derechista senador Robert Sene, con 32.989. Los demás candidatos quedan muy detrás, incluido el poujadista.—Efe.

HABRA OTRA ELECCION

Paris, 4.—El candidato radical socialista, Robert Hersan, ha obtenido el mayor número de votos, como ya se ha anunciado en las importantes elecciones del departamento del Oise, pero no ha logrado los necesarios para alcanzar el 50 por 100 de mayoría. El próximo día 17 se celebrará una segunda elección.—Efe.

EL FESTIVAL DE VICHY

Vichy (Francia), 4.—Una película de Walt Disney, «El desquite de Pablito», en que el protagonista es un muchacho mejicano de 10 años de edad, llamado Andrés Velázquez, es la favorita en el VII Festival Cinematográfico que comienza hoy en esta ciudad. Se trata de una producción en technicolor.

La tan discutida película alemana «Cielo sin estrellas», excluida del Festival de Cannes para evitar herir los sentimientos soviéticos, será exhibida en Vichy el último día del festival, el sábado 16, como atracción extraordinaria, es decir, sin competir para los premios.—Efe.

ESCASEZ DE PAPEL

Paris, 4.—Los periódicos franceses tendrán que reducir este verano su tamaño, debido a la escasez de papel de prensa. La Federación Nacional de Prensa ha anunciado que durante los meses de junio y agosto, el Gobierno francés intervendrá severamente el número de páginas de cada diario.—Efe.

Victoria o la derrota de Mollet depende de los comunistas

Paris, 4.—El jefe del Gobierno francés, Guy Mollet, se traslada a Luxemburgo con la esperanza de resolver el futuro del Sarre antes del voto de confianza de la Asamblea Nacional de mañana. Mientras el jefe del Gobierno francés se reúne con el canciller Adenauer, la comisión central del partido comunista francés se reúne hoy en sesión secreta para decidir cómo deberán votar los 10 diputados comunistas mañana.

Su decisión puede significar la victoria o la derrota de Mollet.—Efe.

El homenaje periodístico a S. S. el Papa



CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa examina los volúmenes que contienen los recortes de la prensa mundial referentes al homenaje que se le rindió con motivo de su 80 cumpleaños, en marzo último. (Foto Cifra.)

«Nadie cree que ha habido un cambio básico en la filosofía del comunismo»

Discurso del hermano de Eisenhower a los estudiantes norteamericanos

Bostón, 4.—El doctor Milton Eisenhower, hermano del presidente norteamericano, ha dicho en un discurso dirigido a los estudiantes universitarios, que las «grandes cuestiones morales que dividen a los comunistas del mundo libre persistirán toda la vida». Añadió que a pesar de la repudiación de Stalin y de la «aparente aproximación amistosa» de los dirigentes soviéticos, «seguramente nadie cree que haya habido un cambio básico en la filosofía del comunismo».

Milton Eisenhower, que es presidente de la Universidad de Pensilvania, manifestó que el comunismo va contra el corazón mismo de

la ideología de la libertad, base cristiana de la civilización occidental.—Efe.

LA AYUDA A YUGOSLAVIA

Washington, 4.—El representante republicano John Vorys, de la comisión de asuntos exteriores de la Cámara, ha manifestado que se hará un gran esfuerzo para cortar la ayuda norteamericana a Yugoslavia, a consecuencia de las declaraciones de Tito en Moscú, quien ha dicho «que su país comunista nunca volverá a separarse de Rusia por mal entendidos».

«Esta declaración —dijo Vorys— me hace creer que se formulará una enmienda a la ayuda norteamericana a Yugoslavia y que, tendrá mucho apoyo.—Efe.

VIGILANCIA DE LA INFLUENCIA COMUNISTA

Washington, 4.—En un comunicado conjunto de la Cámara de Comercio de los Estados Unidos y de la Asociación Nacional de Fabricantes, se dice que la delegación norteamericana llegará a Ginebra con instrucciones para vigilar la influencia comunista en el organismo mundial del trabajo. La Cámara y la Asociación han acordado participar en la conferencia de este año, de acuerdo con sus resoluciones.—Efe.

SUKARNO, EN CANADA

Niagara (Canadá), 4.—El presidente indonesio Sukarno, a su llegada a esta ciudad canadiense ha dirigido un mensaje al país, en el que permanecerá seis días, hoy visitará Ottawa y mañana, martes, pronunciará un discurso ante la sesión conjunta del Parlamento. Visitará también Quebec y Montreal, antes de salir para Europa, el próximo día 9.—Efe.

Valencia, hoy

El alcalde inaugura la XXI Asamblea Nacional de la F. E. C. I. T.

Las Sociedades de Fomento del Turismo vienen funcionando desde hace muchos años en diversas ciudades españolas con manifiesta eficacia, lo que en su día determinó la constitución de un organismo federativo, que fue creado, precisamente, en Valencia, en el año 1932, esto es, a los trece años de vida de la actual Sociedad Valenciana Fomento del Turismo, instituida en 1919.

La entidad de esta clase que ocupa el primer lugar en orden a antigüedad parece ser la de Palma de Mallorca, la que ya celebró el pasado año su 50 aniversario. Valencia ocupa el cuarto lugar en cuanto a la fecha fundacional.

La Federación Española de Centros de Iniciativa y Turismo —F. E. C. I. T.— celebra cada año su reglamentaria asamblea, habiéndose acordado en la anterior, que tuvo lugar en Zaragoza, celebrar en Valencia la que ha sido inaugurada esta mañana, a las doce y media, bajo la presidencia del alcalde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Acompañaban en la presidencia del acto al señor marqués del Turia, el presidente honorario de la F. E. C. I. T., don Eduardo Calt...

(Pasa a la página doce)

Nuevo Hogar Rural del Frente de Juventudes, en Sagunto



El jefe provincial y gobernador civil visitó ayer la ciudad de Sagunto para clausurar la Semana de la Juventud con un brillante acto celebrado en el Teatro Romano y del que damos amplia referencia en tercera página. La visita del señor Posada Cacho fué ocasión de que se inauguraran diversas obras de carácter local, entre las que destaca el nuevo Hogar Rural del Frente de Juventudes, modelo de instalación, realizado por Regiones Devastadas. En nuestra foto, un momento de la bendición de sus salas y dependencias. (Foto Finezas.)

TABLETA
OKAL
GRIPE, DOLORS DE CABEZA Y DE MUELAS, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS
CONTRA EL DOLOR

La tradicional fiesta de los niños de la calle de San Vicente

Solemne bautizo de un niño pobre, patrocinado por la Asociación

Esta tarde se celebra la procesión de San Vicente niño

Ayer tuvo lugar la fiesta principal entre las organizadas por la junta rectora de la Asociación de los Niños de la calle de San Vicente.

A las ocho de la mañana se celebró en la iglesia parroquial de Santa Catalina y San Agustín una misa de comunión general, en la que recibieron el Pan de los Angeles gran número de niños y niñas pertenecientes a la Asociación.

A las diez y media tuvo lugar la misa mayor, siendo interpretada la misa «Segunda pontifical», de Perosi. Ofició el reverendo padre don José Sarrió, catedrático del Seminario.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre fray Jesús Pla, de la Orden Dominicana. Los sitios de la presidencia del acto religioso, instalada al pie del altar mayor, fueron ocupados por la junta rectora en pleno, presidida por don Bienvenido Inigo Novella, figurando en otros lugares preferentes los clavarios mayores de la fiesta y la camarera del Santo, señorita Isabel Hernández.

Las naves del templo aparecían completamente ocupadas por devotos de San Vicente Ferrer y fieles en general.

Terminado el santo oficio de la misa, tuvo lugar una clásica «dispará» en la plaza de San Agustín. A continuación, la banda de música de Turis inició el acostumbrado pasacalle por el itinerario de la procesión.

Alrededor de las siete de la tarde se verificó el tradicional bautizo del niño pobre de solemnidad nacido en fecha más cercana a la fiesta principal, y que, a juicio de la junta, necesita del patrocinio de la Asociación. El niño patrocinado en esta ocasión es hijo de Martín Nieto López, empleado, y de Ana Gómez Soriano, con residencia en la calle del Doctor Zamenhoff, 10, portería, al que se le impusieron los nombres de Salvador Virgilio Vicente.

El bautizo, como en años anteriores, revistió gran brillantez, fi-

gurando en el lucido cortejo sesenta y cinco coches descubiertos, ocupados por niños y niñas, en su mayor parte ataviados con el traje regional.

El cortejo partió de la plaza de San Agustín, citándose al siguiente



Un gran documento gráfico: el bautizo de la niña Vicenta Arce Zamorano, celebrado en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, el 3 de junio de 1966. Festejo verificado por vez primera por la Asociación de la Fiesta de los niños de la calle de San Vicente, representando el bautizo del Santo. Figuran en este grupo los niños que representan al padre de San Vicente, los marcos de la ciudad y los padrinos, Adolfo Seguí Alvarez y Teodorita Martí Ros

te orden: Abría marcha la Guardia Municipal montada, de gala; seguían los estandartes de la fiesta, dulzaineros, los «xagants», dos heraldos montados a caballo portadores de las banderas de la Asociación; seguían los coches tripulados por niños asociados, «dandó» a gran lujo ocupado por el presidente de la Asociación, don Bienvenido Inigo Novella, así como por los padrinos, niños Vicente Grima Mora y Carmen Luisa Barberá Noíla, y la «comare», señorita María Josefa Lloréns Ridaura, que sos-

tenía, acunado en sus brazos, al recién nacido.

A continuación iba la banda de música de Turis, cerrando el cortejo un camión ocupado por los componentes de la junta de la Asociación, quienes, a lo largo del re-

corrido, obsequiaban con juguetes y golosinas a los niños que presenciaban el paso de la espectacular comitiva.

El bautizo se celebró en la iglesia de San Esteban, recibiendo el neófito el primer Sacramento de la Santa Madre Iglesia en la misma pila bautismal en que fué bautizado San Vicente Ferrer.

Terminada la ceremonia bautismal, el cortejo se dirigió, por las calles del Almudín y Navellos, a la plaza de la Virgen, al objeto de visitar a nuestra excelsa Patrona y poner bajo su amparo al recién acristianado.

Este piadoso acto se verificó con toda solemnidad.

Seguidamente se reorganizó la comitiva, que continuó por las calles del Miguelete, Zaragoza y San Vicente, a la plaza de San Agustín. Por último, el «dandó» en el que figuraba el recién bautizado se dirigió al hogar de éste, seguido de la banda de música, que interpretaba briosos pasodobles, fijando en el ambiente una viva nota de alegría y de color.

La muchedumbre que, a lo largo del recorrido, presenció el paso del cortejo, mostró su admiración y complacencia.

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar la solemne procesión de San Vicente Niño, la que, partiendo de la iglesia de San Agustín, recorrerá el itinerario de costumbre, finalizando en el alta, levantado en la calle de San Vicente, en el cual se verificará seguidamente la subida del Santo.

Religión

Todavía hay antropófagos

La noticia, así enunciada, no extraña aunque tenga importancia. Es una pena que la civilización, la cultura y la verdad religiosa no hayan llegado hasta los más apartados rincones del globo. Y todavía hay «rincones». Pero el hecho es que en la Guinea francesa, dos jóvenes, Iovmu Yawo e Iovmu Gué, de 27 y 20 años, respectivamente, asesinaron atrocemente a una niña de cinco años para comer su carne. Y lo terrible de este hecho —con serlo tanto en sí— es que los asesinos fueron incitados a su delito por el «brujo» hechicero, quien les aseguraba que a él le vendría el dinero y el poder, y a ellos larguísimo años de salud y vida.

Los antropófagos y brujos auténticos van desapareciendo, gracias a Dios de este mundo. La civilización y el buen gusto van abriéndose camino por las intrincadas zonas de la selva amarilla

o negra, pero lo malo es que «la selva blanca», que ya debería estar desbrozada de matozales y beribéricos ramajes, están surgiendo cada día y a cada paso, rimbombantes, cuando no ya arborescentes de ideas y principios, que estimulan pasiones y ambiciones, con lo que se embotan las luces del alma y en vez de prosperar nos retrotraen casi a un estado primitivo en el mundo de la fe y de la verdad moral, a fuerza de nuevos e intrincados problemas, que se separan de su verdadero camino. Y menos mal si no se llega al canibalismo ético, por el cual se mata y hasta se «comierten» ideal y pensamiento adversarios.

Triste cosa es matar o destruir una vida humana, aun sin llegar al salvajismo de comer su carne, y en cambio no se mira el mal que se hace con la siembra de ideas, sólo por asegurarse... ¿qué sé yo?

Otro aspecto de canibalismo de nuestros tiempos es el de aquellos que difaman e injurian o calumnian. Se ponen algunos que parece que use comens. Y no difamamos que «muerdan» porque el hecho esto se hace. Muchas veces con la boca cerrada pero se muere. Se muere en la fama y en el honor sólo por decir algo gracioso; por sostener la convicción; por satisfacer la curiosidad de la tertulia. Vamos a poner que por todo esto y hasta a las verdades —que no se calumnian, y con aquellas intenciones; sin más la fe. ¿Hasta dónde se llega en la difamación? Hay hechos y cosas desgraciadas —desgraciadas por su doble sentido de error o de delito— que pasarían desapercibidas si no «murdieran» en ellos la admiración o la chacota. Y a «morder» nos obliga gravemente la caridad entre los católicos y la «elegancia espiritual» entre los creyentes. Pero llega verdaderamente el acanibalismo moral y ético, cuando la lengua se suelta sin freno y con mala fe, o «basados en conjeturas y habladurías, sobre la fama, la honra y el buen nombre de una persona. Y entonces se peca contra la caridad y la justicia. Este pecado es más difícil de borrar que cualquier otro. Incluso que esos otros pecados que tanto manchan y que tanto gusto da comentar a los murmuradores de oficio y costumbre.

Homenaje del Colegio de Abogados a S. S. el Papa

Bajo el lema «Opus justitiae pax», el Ilustre Colegio de Abogados celebrará esta tarde, a las siete y media, un acto en homenaje a Su Santidad el Papa que presidirán nuestras primeras autoridades y al que han sido invitados la magistratura y profesionales del Derecho.

El programa será el siguiente: «Pío XII y el Derecho», por don Vicente Pons Franco, abogado.

«Pío XII y la administración de Justicia», por don Antonio Guastavino Claramunt, diputado primero de la Junta de Gobierno del Colegio.

«Pío XII y la paz del mundo, como consecuencia del imperio del Derecho», por el excelentísimo señor don Eduardo Molero Massa, decano del Colegio de Abogados y procurador en Cortes.

Se aplaza hasta el día 8 la conferencia de don Gonzalo Fernández de la Mora

Habiendo sufrido aplazamiento hasta el día 8 del actual la conferencia que tenía que pronunciar en el Ateneo, en el día de hoy el ilustre conferenciante don Gonzalo Fernández de la Mora, del Ciclo Centenario de Menéndez Pelayo, se participa por la presente nota como rectificación a la fecha impresa en las invitaciones circulares.

30 PLAZAS SIN TITULO

de agentes judiciales, con sueldo de 14.000 a 20.000 pesetas. 21-45 años. Programa sencillísimo. Escritura al dictado, cuatro reglas y 14 temas. Instancias hasta el 4 de julio. Nuevas contestaciones. Clases orales y por correspondencia. REGALAMOS PROGRAMAS CON MODELO DE INSTANCIA. ESCRIBA HOY MISMO A LA

Academia Caballero
Calle Santa Bárbara, 4. Madrid

Clausura del IV Curso de Psicotecnia Escolar y Escuela de Padres



El alcalde de la ciudad, señor Marqués del Turia, en la sesión de clausura del IV Curso de Psicotecnia Escolar y Escuela de Padres, entrega a los señores maestros que han verificado cuatro cursos de la expresada especialidad pedagógica, el correspondiente diploma acreditativo.

En la referida sesión hicieron uso de la palabra el doctor don José Germain, que trató sobre «Presente y perspectivas de la orientación profesional en España», y el señor marqués del Turia disertó acerca de «Los padres ante la educación de los hijos».

La sesión de clausura tuvo lugar en la tarde del pasado sábado, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, bajo la presidencia de autoridades y jerarquías, con numerosa asistencia de maestros y maestras, que siguen con interés el desarrollo de la Escuela Especial de Orientación. (Foto Finezas.)

El teatro que, con regularidad, presentará actuaciones del guiñol y marionetas, se llamará: «EL TEATRO DE LOS NIÑOS»

Las representaciones se efectuarán, alternativamente, en locales cerrados y en lugares al aire libre.

Uno de estos días, en la emisión infantil de Radio Nacional de España en Valencia, los personajes principales de «El Teatro de los Niños» se presentarán a sus amiguitos valencianos.

Santorial y día litúrgico

Día 5. — San Bonifacio, San Macario, San Nicanor, San Apolonia, San Florencio, San Julián, San Martino, Santa Ciria y Santa Zenaida. — Rito doble. — Ornamentos rojos. — Misa de San Bonifacio. Prefacio común.

CULTOS

—En el Convento de la Puridad continúa el solemne novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por las mañanas, a las ocho, con misa de comunión general, pútica y ejercicio.

—La Adoración Nocturna correspondiente hoy al turno de Nuestra Señora de los Desamparados, y mañana al de la Sagrada Familia.

—Las Cuarenta Horas terminan mañana en la parroquia de San Martín, y empiezan pasado en la de San Nicolás.

El jefe provincial clausura la "Semana de la Juventud"

Importante acto político en el Teatro Romano de Sagunto

Concentración comarcal e inauguración de un hogar rural

La mañana de ayer dominó el acto de clausura de la Semana de la Juventud, en la ciudad de Sagunto, que revistió extraordinaria brillantez.

Durante siete días, Valencia y provincia han vivido jornadas de entusiasmo organizadas por la Junta Provincial del Frente de Juventudes. El pueblo valenciano ha podido apreciar de cerca toda su amplitud la extraordinaria labor que durante todo el año se realiza en los hogares e instalaciones del Frente de Juventudes y que en honor de San Fernando, a finales de mayo de cada año, se celebra al exterior.

La ciudad de Sagunto fue elegida para dar digno remate a la Semana Juvenil. Con este motivo toda la ciudad estaba completamente engalanada con banderetes y banderas nacionales y del Movimiento. Los balcones lucían colgaduras y en los edificios oficiales ondeaban banderas. El ambiente, en las primeras horas de la mañana, comenzaron a llegar los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de la comarca de Sagunto para participar en la concentración. Más de un centenar, juntamente con los Flechas Navales y Centurias de Castaños y Guías de los Hogares de Capital, se concentraron en el campo de deportes para dar marcha a la santa iglesia parroquial, donde el asesor provincial de Religión y Moral del Frente de Juventudes, padre Pascual Spuche, ofició la santa misa. Habían guardado en el altar mayor los himnos y banderines de las centurias.

En la presidencia se encontraban, juntamente con el alcalde camarada José Blasco y el jefe local, camarada Germán Torres, el secretario provincial del Frente de Juventudes, Antonio Gilabert, ayudante provincial de las Falanges Juveniles de Franco y ayudantes de capital y locales camaradas Gimeno y Plasencia, asesor provincial de Formación Política camarada Lorenz, jefe del Servicio provincial de Prensa José Antonio Vega, delegada provincial de la Sección Femenina y delegados, inspector comarcal, delegados y delegadas de los pueblos de la comarca, concejales miembros del Consejo Local del Movimiento, así como representaciones y autoridades locales.

Llega el jefe provincial

Terminada la santa misa, las centurias se trasladaron a la catedral principal, donde aguardaron la llegada del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil. Todas las autoridades y delegados citados, así como el Ayuntamiento en Corporación, el señor arcipreste, capitán de la Guardia Civil, delegado provincial de Regiones Devastadas don Juan Llober, directores de las emisoras Radio Alerta y Radio Burjasot, Estación-Escuela del Frente de Juventudes, etc., cumplieron con el honor de acompañar al camarada Jesús Cacho, que llegó acompañado del jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario camarada Eduardo Tauler.

Acto seguido el jefe provin-

cial pasó revista a las centurias mientras la banda de música del Frente de Juventudes de Señera y las de cornetas y tambores de Sagunto, Vinalesa y Puzol interpretaban marchas militares. El pueblo saguntino, agolpado en las aceras, tributó al jefe provincial y gobernador civil un caluroso recibimiento.

Ofrenda de una corona de laurel ante la Cruz de los Caídos

A continuación, ante la Cruz de los Caídos tuvo lugar la ofrenda de una gran corona de laurel. El jefe del Frente de Juventudes recitó la oración a José Antonio y el capellán provincial rezó un padrenuestro por todos los caídos por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Después las centurias desfilaron hasta concentrarse nuevamente en el Teatro Romano.

Nuevo Hogar Rural

Mientras tanto, el jefe provincial y gobernador civil, acompañado de las jerarquías y autoridades y recibiendo a cada momento constantes muestras de simpatía por parte del vecindario, inauguró diversas obras de carácter municipal, entre las que destacan el nuevo Hogar Rural del Frente de Juventudes. A la llegada al mismo rindió honores la centuria «Guerrillero Romeu», de Sagunto. El jefe provincial recorrió detenidamente todas las dependencias de este Hogar Juvenil, modelo de instalación realizado por Regiones Devastadas. Consiste de sala de reuniones, sala de juegos, despachos y servicios. Cuenta además con campo de baloncesto y frontón. Tanto el mobiliario como el conjunto del edificio responde perfectamente al uso al que va a ser destinado. El Hogar, en suma, uno de los mejores de España, es alegre, moderno, amplio y con todas las condiciones necesarias para la mejor formación de la juventud saguntina. Después de la bendición por el señor arcipreste, el jefe provincial, jefe del Frente de Juventudes y jefe local, izaron las banderas cantándose el «Cara al Sol».

Clausura de la Semana de la Juventud

A las mediodía, en el marco incomparable del Teatro Romano se celebró la clausura de la Semana de la Juventud valenciana. Todos los accesos al Teatro se hallaban enmarcados con al-

tos mástiles donde ondeaban banderas y gallardetes. El graderío fue ocupado totalmente por los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco y vecinos de Sagunto, que de esta forma quisieron asociarse al acto solemne de clausura. La tribuna fue ocupada por el jefe provincial, jefe del Frente de Juventudes, alcalde, jefe local y autoridades y mandos.

El acto fue iniciado por el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Eduardo Tauler, Vallauri. Mostró su completa satisfacción por el feliz resultado y término de la Semana de la Juventud. Recordó la estancia en aquel mismo lugar de los camaradas de Numancia portadores de unas reliquias. La juventud —dijo Tauler— sabe que la Historia obliga mucho y por eso, al pisar este sitio que recuerda el heroísmo de un pueblo que prefirió morir antes que ser esclavo, la juventud falangista mantiene su promesa de no parar y morir si fuera preciso hasta darle a España la revolución nacional-sindicalista que necesita, si de verdad España quiere salvarse. Por último felicitó a todos los mandos y camaradas por el entusiasmo demostrado durante la Semana de la Juventud y exaltó a todos para superarse en la tarea y ganar otra vez para Valencia el preciado galardón del trofeo del Cudillo.

El camarada Tauler fue calorosamente aplaudido.

Habla Posada Cacho

Acto seguido hizo uso de la palabra el jefe provincial y gobernador civil. Comenzó recordando sus años en Soria y sus visitas a la inmortal Numancia. Con palabras de extremado afecto y cariño, recuerda asimismo el paso por Burgos de la centuria saguntina que devolvió la visita a sus camaradas de Soria portando reliquias de la inmortal Sagunto. Felicita al Frente de Juventudes de Valencia por la extraordinaria brillantez de los actos de la Semana de la Juventud y por el acierto al elegir tan incomparable lugar, como es el teatro romano para cerrar el balance de estas actividades. Dirigiéndose después a los vecinos de Sagunto, les estimula, con palabras llenas de entusiasmo, a mantenerse unidos y laborar más y más por su ciudad para la que vislumbra un futuro esplendoroso. Para esta tarea se ofrece como uno más para su mar esfuerzos y esperanzas.

Enumera después las metas alcanzadas por el Movimiento y las que todavía quedan por conseguir. Recomienda mantenerse alerta frente a las extrañas maniobras bien conocidas ya por todos de los que el 18 de julio «hurtaron el bulto» y ahora se presentan ensalzando las excelencias de regímenes caducados y trasnochados. Sin embargo, afirma, que las puertas de la Falange se hallan abiertas de par en par para todos aquellos que, lealmente, sin dobleces, se aprestan a laborar y trabajar por la España nacida en el 18 de julio, y que las nuevas generaciones, ya preparadas para el relevo, han de continuar, mantener y superar.

Por último, el jefe provincial y gobernador civil declaró clausurada la Semana de la Juventud del Frente de Juventudes de Valencia. El jefe provincial que al curso de su disertación fue interrumpido varias veces

por los aplausos, al finalizar escuchó una prolongada ovación. Por último fue cantado el «Cara al Sol», con las invocaciones de rigor clamorosamente contestadas.

Al abandonar Sagunto el jefe provincial fue despedido con grandes muestras de cariño por parte del vecindario, que, desde las aceras y calles, no cesaba de exteriorizar su júbilo por la visita. El acto fue retransmitido por Radio Sagunto, Radio Alerta y Radio Burjasot.

Con este acto, brillantísimo en extremo, la juventud valenciana clausuró su semana de actividades en honor a San Fernando. Toda Valencia, a través de la prensa y radio, ha seguido de cerca los actos de esta

Semana Juvenil, que este año ha superado en mucho a la de años anteriores. Con ella se cierra un año político del Frente de Juventudes valenciano. Dentro de pocas semanas las tierras de campaña y los altos mástiles anunciarán el principio de los campamentos de verano. Una pausa veraniega que el Frente de Juventudes aprovecha para la formación de sus ranchos y camaradas. Felicitación sincera merece pues la Jefatura del Distrito Universitario de Valencia por esta actividad ininterrumpida que pone de manifiesto su capacidad organizadora y el entusiasmo de todos los que laboran día a día por la formación de la juventud española.

La II Exposición de Rosas organizada por la Sociedad Coral "El Micalet"

Fue inaugurada por la esposa del gobernador civil, doña Carmen Moreno de Posada

Como habíamos anunciado, el sábado por la tarde fue inaugurada con toda solemnidad la II Exposición de Rosas organizada por la Sociedad Coral "El Micalet". Asistieron al acto doña Carmen Moreno de Posada, esposa del excelentísimo señor gobernador civil, don Jesús Posada; excelentísimo señor don José Valcárcel y Chico de Guzmán, presidente de la Audiencia Territorial de Valencia; don José Montagud Richard, que ostentaba la representación del señor alcalde, que acompañaba a la señorita Paquita Iborra, fallera mayor; don Luis Lluch Garín y señora; representaciones

Juan Orero, don José Broseta Casani y don Vicente Peris Sánchez. Tras laboriosa y larga duración de un examen metódico de las variedades expuestas, dieron el siguiente fallo:

Dos primeros premios: uno, para el "stand" número 8, presentado por don Pedro Veyrat, y al "stand" número 4, presentado por don José Galán.

Segundo premio, para el "stand" número 2, presentado por Tomás Ferrer.

Tercer premio para el "stand" número 5, presentado por Tomás Polo.

Cuarto premio para el "stand"



Doña Carmen Moreno de Posada en un momento del acto inaugural (Foto Finezas.)

de la Junta Central Fallera, "Lo Rat-Perat", Círculo de Bellas Artes y otras, cuyo nombre sentimos no recordar.

Iniciado el acto de la inauguración, don Luis Lluch Garín, en nombre de la sociedad, dirigió unas frases de salutación a la excelentísima señora y demás personalidades asistentes, siendo muy aplaudido. Seguidamente se obsequió a los invitados con un vino de honor.

FALLO DEL JURADO CALIFICADOR

Con anterioridad se reunió el jurado calificador de la exposición. Estaba formado por don Fernando Oria de Rueda, don Domingo Orero Vicente, don

número 3, presentado por Vicente Almdéver.

Quinto premio para el "stand" número 7, presentado por Viveros Paredes.

Sexto premio para el "stand" número 6, presentado por Miguel Comes.

Séptimo premio para el "stand" número 1, presentado por José y Vicente Ferrer.

El presidente de la Sociedad Coral "El Micalet", don Ramón Juan Guillén hizo entrega de un precioso ramo de flores a la esposa del excelentísimo señor gobernador civil así como el expositor, señor Gaig, un grupo de rosas, verdadera joya de la floricultura.

A la sombra del Miguelete

Inspección de Enseñanza Media del Instituto Universitario

Días y horas señalados para los exámenes de Grado Elemental (Tribunal número 1)

Los alumnos matriculados para el examen de grado elemental, adscritos a los Institutos Luis Vives y San Vicente Ferrer de Valencia, deben presentarse para realizar la prueba de aptitud en el Instituto Nacional de Enseñanza Media Luis Vives, en los días y horas que a continuación se señalan:

Día 4 de junio, a las siete y media de la tarde, colegios San Antonio (Salesianos), Alianza Francesa, Escuelas País de Valencia, Internado Malvarrosa.

Día 5 de junio, a las 4 de la tarde, colegios San José (Jesuitas), Academia Boix, Cervantes y San Vicente Ferrer (Dominicos).

Día 6.—A las 11 de la mañana, colegios Santo Tomás de Villanueva, Politécnico de Sueca, Liceo So-

rolla, Hermanos Maristas y Academia Martí.

Día 7, a las 9 de la mañana, colegios Academos, Nuestra Señora del Pilar (Marianistas), Academia Castellano y Escuelas Pías de Gandía.

Día 7, a las siete y media de la tarde, alumnas oficiales y libres del Instituto San Vicente Ferrer.

Día 8, a las 4 de la tarde, colegios Sagrada Familia, Purísima (Franciscanas), Madres Escolapias, Hogar Estudios, Madres Trinitarias, Loreto, Liceo Lope de Vega, Madres Dominicas, Colegio Hispano, Cristo Rey (Gandía), Pureza e Internado Santa Teresa.

Día 9, a las once de la mañana, colegios Carmelitas de la Caridad, Jesús María, I. Cultural Domus, Parque Colegio Santa Ana, Sagrado Corazón de Godella, Madres Teresianas y Esclavas.

Los alumnos deberán ir provistos de útiles de escribir a tinta. Es indispensable para ser admitido a examen la presentación del Libro de Calificación Escolar.

Tribunal de oposiciones a escuelas maternales y de párvulos

CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de las señoras maestras opositoras a escuelas maternales y de párvulos, que deberán concurrir el día 11 de junio, a las 4'30 horas, a la Escuela de Magisterio Primario, plaza del Horno de San Nicolás, número 4, para comenzar a realizar el segundo ejercicio oral.

Jefatura Superior de Policía

PICADORES SANCIONADOS

Durante la novillada celebrada en la tarde del pasado sábado, día 2, fueron sancionados los picadores R. del Ceis Diez, y Emilio Parra de la Fuente, picadores de cuadrilla y Curro Girón, con multas de 500 pesetas el primero y dos de 500 el segundo, por infracciones cometidas en la suerte de vara del segundo y cuarto novillo respectivamente.

Servicio Nacional del Trigo

COMPRA DE CEBADA Y AVENA

Se pone en conocimiento de los agricultores que por este Servicio Nacional del Trigo se comprarán, además de trigo, todas las partidas de cebada de la nueva cosecha al precio de 2'30 pesetas el kilo, así como las de avena al precio de 1'90 pesetas el kilo, entendiéndose que dichos precios son para grano sano, seco y limpio, sin envase que se recibirá en todos los almacenes de este Servicio en esta provincia.

Tribunal de oposiciones a plazas en localidades de más de 10.000 habitantes (maestras)

OPOSITORAS APROBADAS EN EL EJERCICIO PRÁCTICO

Relación de las señoras opositoras aprobadas en el ejercicio práctico y puntuación total obtenida:

- Número 1.—Doña Felisa Fernández Cabañas, 11,41.
- Doña Jacinta García Caselles, 10,33.
- Doña María del Carmen Santamaría Conde, 10.
- Doña Albina González Mayordomo, 9,94.
- Doña Enriqueta Viédma Dutrús, 9,82.
- Doña Julia O'coz Aznárez, 9,78.
- Doña Elvira Carmen Martí Simarro, 9,66.

Las señoras opositoras aprobadas estaban convocadas esta tarde, a las tres y media, en la Escuela Anejz a la del Magisterio, para elegir plaza.

INSTITUTO DE JATIVA

Exámenes de Grado Superior de Bachillerato

Se convoca a todos los alumnos matriculados en el Instituto de Jativa, por toda clase de enseñanza, a realizar la prueba de aptitud el día 5 de los corrientes, a las diez horas, en la Facultad de Ciencias de Valencia.

TRIBUNAL DEL CONCURSO OPOSICION

A PLAZAS DE MAESTROS EN LOCALIDADES DE MAS DE DIEZ MIL HABITANTES (PATRONATOS)

Se convoca a los señores opositores admitidos a este concurso-oposición para la práctica del primer ejercicio escrito el próximo día 8 de junio, a las tres y media de la tarde, en la Escuela del Magisterio, plaza Horno de San Nicolás, 4.

Deberán venir provistos de útiles para escribir y documentos que acrediten su personalidad.

Brillante conferencia de Pérez Embid en el Ateneo Mercantil

Sobre "El lugar de Menéndez Pelayo en la cultura contemporánea española"

Como continuación del ciclo conmemorativo del centenario del nacimiento de Menéndez Pelayo, en la tarde del sábado pronunció una brillante conferencia el director general de Información y catedrático de Historia de América en la Universidad de Madrid, don Florentino Pérez Embid. El tema, desarrollado maravillosamente, fue "El lugar de Menéndez Pelayo en la cultura contemporánea española".

El acto se celebró en el salón de actos del Ateneo Mercantil, completamente lleno de público, y fue presidido por el presidente del Ateneo, don Joaquín Maldonado, a quien acompañaban el señor capitán general de la Región, teniente general don Joaquín Ríos Capapé; señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho y otras destacadas personalidades.

Pronunció unas palabras en primer lugar don Alfonso Franch, profesor de la Universidad y miembro de la junta directiva del Ateneo, quien destacó la labor cultural del conferenciante como escritor, y como catedrático.

El señor Pérez Embid se refiere a la visita que hizo a Valencia hace dos años, y entra seguidamente a desarrollar el tema para mostrar la importancia de la obra de Menéndez Pelayo en la arquitectura mental de la cultura española en los más recientes estadios de la historia política.

"El pensamiento de Menéndez Pelayo —dice— tiene el enorme valor de definir con objetividad lo esencial, lo que caracteriza la conciencia nacional unitaria. Se le puede asignar muy bien el papel de fundador de esa conciencia".

Analiza la contraposición de las dos formas de vida, en la segunda mitad del siglo XIX, en España: la liberal y la tradicional. Señala la fundación de esa época, antes de la crisis del 98, de las escuelas científicas: Hinojosa, Cajal, Ribera y Menéndez Pelayo, con la interpretación de la Historia y la Filología. Puntualiza la importancia de la obra de Menéndez Pelayo como renovador de la ciencia española, y cita a este propósito la frase de Farinelli, para quien el polígrafo montañés es la voz de todo un pueblo; vuelve a insistir en la unidad, que para Menéndez Pelayo está basada en la unidad de creencia, pero con carácter abierto y no reaccionario. Pone de relieve la influencia en la cultura española de la institución libre de la enseñanza, que no es más que la reproducción de un fenómeno europeo, y que, al fallar en el campo universitario, se dirige a la pedagogía primaria. Habla a continuación, dentro de este período, de la polémica con los krausistas y del valor de la tradición para Menéndez Pelayo.

Un segundo momento cultural, que analiza, después del criticismo y amargura que siguen al 98, es el que va, en el tiempo de la Dictadura hasta 1936, con un cambio de clima importante en la cultura. Una corriente nacida del árbol

Jornada en la Región

PUERTO DE SAGUNTO

ACTUACION DEL CUADRO DE DANZAS DE EDUCACION Y DESCANSO DE VALENCIA

Invitados por la Comisión Pro-cultura y Mejoras de la fabril población, el viernes, día 1, se desplazó el Grupo de Danzas de la obra actuando en el teatro de dicha localidad, completamente lleno de productores, quienes pudieron admirar los típicos bailes regionales y canciones de nuestra tierra.

En la segunda parte actuó la Sección de Cuerda del Grupo, interpretando hermosas piezas musicales. A los bailes como las interpretaciones musicales fueron largamente aplaudidos, teniendo que repetir varios números ante la insistencia del público que no cesaba ni se cansaba de aplaudir.

BENIFAYO

DESPACHO CENTRAL DE LA RENFE Y SERVICIO DE PUERTA A PUERTA

Nuestro pueblo va a verse favorecido con el funcionamiento de un despacho central de la RENFE y servicio de puerta a puerta, cuya inauguración ha tenido lugar el día 1 de los corrientes, con la asistencia de las autoridades locales y de aquel organismo y cuya dirección ha sido encargada al dinámico hombre de negocios, don José Segur Guinot, con una jurisdicción que alcanza además de este a los pueblos de Agüet y Almusafes.

Es inludable el gran servicio que ello ha de prestar al comercio y a la industria de estas tres localidades y nos vemos congratulados por esta mejora que tanto ha de contribuir al desarrollo mercantil de nuestro pueblo, cuya importancia queda ya conocida por esta concesión.

El corresponsal: MATU PONCE

ARAS DE ALPUENTE

PRIMERA COMUNIÓN

El día 27, domingo de la Santísima Trinidad, tomaron la Primera Comunión los niños y niñas de esta villa, a los que acompañados de sus padres, impartió el Pan de los Angeles el reverendo señor cura, don Francisco Rodríguez Martín.

LA FESTIVIDAD DE SAN FERNANDO

El pasado día 30, el Frente de Juventudes y en conmemoración del Santo Patrón San Fernando, celebró la festividad del día con misa por la mañana y diversos concursos deportivos por la tarde, repartiéndose valiosos premios a los vencedores en las carreras de cintas, carreras pedestres en sacos y campeonato de pelota, los cuales estuvieron concurridísimos.

En el día de hoy, han regresado de Valencia, los camaradas de la escuadra del Frente de Juventudes, que se desplazaron a la capital para asistir a la concentración que con motivo de dicha festividad tuvo lugar en el indicado día 30.

AGRICOLAS

El fuerte viento reinante en la noche del 31, ha causado pérdidas en los frutales y viñedos, derramando una buena parte del fruto y secando los débiles sarmientos de los vides.

El tiempo continúa inestable, las temperaturas se mantienen bajas, entre los 9 y 20 grados sobre cero.

El corresponsal: RAFAEL GIMÉNEZ POLO

Conferencia de D. Gonzalo Fernández de la Mora

ESTA TARDE, EN EL ATENEO MERCANTIL

A las 7,30 tendrá lugar, en el salón de actos del Ateneo Mercantil, la cuarta conferencia del ciclo Centenario de Menéndez Pelayo. Estará a cargo de don Gonzalo Fernández de la Mora, quien desarrollará el tema "Menéndez Pelayo y el sentido de la libertad".

REAL ACADEMIA DE MEDICINA

CONFERENCIA DEL DOCTOR BASTOS ANSART

El próximo jueves día 7 del corriente, a las 7,30 de la tarde, en el Colegio Oficial de Médicos, la Real Academia de Medicina celebrará sesión científica en la que el profesor don Manuel Bastos Ansart, de Barcelona, dará una conferencia sobre el tema "Tuberculosis osteoarticular de ayer y la de hoy. Una experiencia reconfortante y algunas enseñanzas".

A este acto se invita a los señores médicos y alumnos de medicina.

LO RAT - PENAT

EXCURSION A ALICANTE

Esta sociedad, siguiendo el ciclo de excursiones encaminadas a dar a conocer a los valencianos las fiestas típicas de las ciudades y pueblos del Reino de Valencia, organiza un viaje en autocar, para el próximo domingo, 24 del presente, para presenciar "los fogueres de Sant Joan".

Apenas anunciado en nuestro local social este viaje, han sido muchos los socios que se han inscrito, por lo que, aquellos que lo deseen, socios o simpatizantes, pueden acercarse por la secretaría de esta Sociedad, plaza de Manises, 3 cualquier día laborable, de 7 a 9 de la noche, para realizar la inscripción.



CON DISCOS NORMALES O MICROSURCO SIN DISCOS Poliglophone CCC

Nombre _____
 Domicilio _____
 Población _____
 solicita información GRATIS sobre la enseñanza de idiomas
 CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA
 CCC-S-27-SAN SEBASTIAN
 corte o copie este cupon

Guerlain

PARIS

Tiene el gusto de comunicar que, por primera vez en Valencia, una profesora especializada de su INSTITUTO DE BELLEZA, de París, estará a la disposición de las señoras que la soliciten para aplicaciones, tratamientos y consejos de belleza, durante los días 4 al 9 de junio en los salones de

PERFUMERIA IBAÑEZ

CAUDILLO, 26

Sírvase solicitar reserva de hora personalmente, o a los teléfonos 18273 - 54110



Escenarío, la Kasbah de Argel



ARGEL.—Detenidos en la Kasbah de Argel son conducidos a una comisaría. Los franceses han realizado más de dos mil detenciones. (Foto Cifra.)

Comienza en Granada el V Consejo Regional de Prensa

GRANADA, 4. — Ha comenzado sus tareas el V Consejo Regional de Prensa, en el salón de actos de la Diputación Provincial. La sesión inaugural ha estado presidida por el director general de Prensa, don Juan Aparicio López, en unión de altos jefes del Ministerio de Información y Turismo y de la Dirección General de Prensa.

Co-currieron el secretario general de la Asociación de Prensa, directores de agencias y de periódicos madrileños y de provincias y el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo.

Abierta la sesión, el director "El Norte de Castilla" de Valladolid, don Gabriel Herrero, sacerdote, rezó un Ave María. Seguidamente, el director general de Prensa, pronunció unas palabras de salutación a los asistentes y explicó por qué se hallaba sentado en un lateral del estrado, diciendo que el sillón que ocupaba correspondía al diputado provincial de Guadix, su pueblo natal, y que le alegraba colocarse bajo su escudo que era, nada menos que el yugo y las flechas. Manifestó luego, que la celebración de este Consejo en Granada tenía un gran simbolismo. Agrega, que a él le explicaron la Geografía española a base de cordilleras, que dividían el país en compartimentos extraños. Hernández Pacheco, geógrafo destacado, justificó que todo esto era falso. España está dividida por una gran separación que lleva a Almería pasando por Granada y que es el gozne sobre el que gira esta separación. Estamos, pues, en la columna vertebral de la nación. Recuerda lo que escribió don Eugenio D'Ors sobre los peligros del Islam en Granada y de las tentativas del Oriente. "Nosotros —dice— dispusimos de él porque aquí, en Granada, además de la Alhambra, se hallan los sepulcros de los Reyes Católicos".

Tiene unas palabras de salutación especial para los directores de los semanarios modestos y para don Emilio Romero, representante de la prensa sindical, y se dirige al granadino de los que aquí se reúnen y que es piedra angular de estos consejos, el director de la agencia Efe y de "La Hoja del Lunes" de Madrid, don Pedro Gómez Aparicio.

Seguidamente se inicia una exposición de la situación de sus respectivos periódicos, en la que intervinieron los delegados del Ministerio de Información y Turismo de aquellas capitales y que estuvo a cargo de don Fernando Ramos, director del diario "Sevilla"; don Manuel Santaella, de "Ideal Gallego", de La Coruña; don Gabriel Herrero, de "El Norte de Castilla", de Valladolid; don Pedro Álvarez, de "Ardores", y otros más. También intervinieron el director general de Prensa, señor Aparicio, y el jefe nacional de prensa, don Ignacio Talvado.

Terminada la sesión, los asistentes se trasladaron a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de Granada, en la que se cantó una salve y después pasaron al camarín para besar el manto de la Imagen.—Cifra.

AGUA DEL MAR DESTILADA

Arrecife de Lanzarote, 4.— Varias toneladas de agua de mar han sido transformadas en agua destilada, sin necesidad de emplear combustible alguno, mediante la utilización de la energía térmica natural que existe en la Montaña de Fuego (Tinecheyda), en esta isla. El experimento ha sido realizado en plan de ensayo por el abogado don Francisco Pons Cano, vecino de Madrid, a quien el distrito minero de Las Palmas ha autorizado a realizar investigaciones mineras en 81,960 hectáreas de Lanzarote. El señor Pons colocó en la superficie de la montaña, a 40 centímetros de profundidad, una caldera de 1.700 litros de capacidad, alimentada de agua salada. A las cuatro horas, de 1.500 litros de agua del mar se obtuvieron las primeras porciones de agua destilada. Dicha caldera se ha sostenido durante varios días a cuatro atmósferas de presión y ha llegado a producir unos 3.000 litros de agua destilada en 24 horas.—Cifra.

LOS RESTOS DE RODRIGUEZ MARIN

Osuna, 4. — La Alcaldía realiza gestiones para que los restos mortales de don Francisco Rodríguez Marín sean trasladados desde Madrid a su tierra natal, en unión de los de su esposa. Se cumple con ello el legado que depara el bachiller de Osuna y que ha sido recogido por la sociedad "Amigos de Rodríguez Marín" y por el escritor y periodista don Francisco Serrano Anguita.

En el homenaje que el Ateneo de Sevilla rindió a su memoria el cronista de la provincia, don José Andrés Vázquez, recordó el deseo de don Francisco Rodríguez Marín de que algún día sus restos mortales y los de su esposa fueran trasladados a Osuna. A este efecto, el conde de Combl, presidente de la sociedad citada, de acuerdo con el alcalde y el cronista de Osuna, don Juan J. Rivera realizan los trámites de exhumación de sus res-

tos para la inhumación definitiva en la villa natal.

El sitio en que recibirá sepultura el esclarecido hombre de letras será la capilla del Instituto de Enseñanza Media, y el acto se considerará colofón del centenario del eminente cervantista.

Antes de la definitiva sepultura, se celebrará un funeral al que asistirán representaciones académicas y culturales y los miembros de la sociedad "Amigos de Rodríguez Marín".—Cifra.

Conjura para atentar contra la vida de Nerhu

La policía ha sido advertida por teléfono

Bombay, 4. — La policía ha sido informada por una llamada telefónica anónima que hay una conjura para atentar contra la vida del primer ministro indio, Nehru, antes de su aparición del domingo en Bombay, para tranquilizar a los manifestantes que protestaban contra sus planes para la creación de un nuevo distrito federal, según se declara de fuente bien informada.

La policía supo el sábado que un grupo de "maharastrianos" estaban planeando colocar una bomba al primer ministro. Inmediatamente entraron en acción para descubrir la realidad de la advertencia. Sin embargo, según se ha añadido, a pesar de los registros realizados por la policía en varios distritos de Bombay, no se logró descubrir ninguna prueba.

Como consecuencia de la advertencia se adoptaron estridentes medidas de seguridad durante la visita de Nehru en Bombay. Una de ellas fue la colocación de vallas en pequeños cuadrados en donde se situó la gente, de forma que hubiera si-

Recorrerán Europa este otoño

Dos muchachas japonesas víctimas de la bomba atómica

Tokio, 4. — Dos muchachas, víctimas de los primeros bombazos atómicos del mundo, recorrerán Europa este otoño, para llamar la atención de los pueblos, sobre los terribles efectos de las armas atómicas y la necesidad de prohibir su uso, según informa hoy la agencia Kyodo.

Las muchachas en cuestión serán elegidas entre los habitantes de Hiroshima y Nagasaki. Les acompañarán en su viaje, dos médicos. El viaje está patrocinado por la Asociación Pro Prohibición de Armas Nucleares. — Efe.

Temores de un atentado a la reina de Inglaterra

Un hombre rana pudiera poner una bomba en el barco en que va a Suecia

Londres, 4. — La policía teme que un hombre rana pudiera colocar una bomba debajo del buque que llevara a la reina Isabel a Suecia, razón por la cual, poderosos reflectores iluminarán las aguas debajo del yate real "Britannia". Esta información que ha facilitado un periódico, agrega que más de 2.000 policías rodean la zona portuaria para proteger a la familia real de cualquier tentativa de asesinato por parte de los chipriotas. La reina y el duque de Edimburgo salen esta noche con destino a Suecia. — Efe.

ACTO DE SABOTAJE

Nicosia, 4. — Un acto de sabotaje ha dejado sin luz a la ciudad vieja de Nicosia, la última noche. Los bares, cafés y cines quedaron sumidos en la oscuridad. Por las calles han patrullado "jeeps" con reflectores. — Efe.

COHETES DE PRUEBA

Camberra, 4. — El ministro de Suministros Industriales, Harold Beechey, anunció se está instalando en el Polígono de Woomera un equipo para disparar cohetes de prueba que llevarán su carga a muchos kilómetros por encima de la tierra. Los experimentos forman parte del programa de exploración del campo superior de la atmósfera, correspondiente al año internacional geofísico. — Efe.

LAS CORPORACIONES Y LA VIVIENDA

Uno de los aspectos más esenciales del Plan Nacional de la Vivienda es el de los terrenos en que han de ser edificadas éstas. En efecto, de nada serviría tener previstas todas las otras contingencias y necesidades, suministrar los fondos necesarios para la construcción si todas estas medidas quedaran frustradas por la especulación sobre los terrenos. Especulación que el ministro de Trabajo, al dar posesión al Consejo Nacional de la Vivienda, en enero de 1955, calificó con toda propiedad al decir: «La especulación más injusta, económicamente más monstruosa, es la que se ejerce con un trozo de tierra improductiva y sucia sobre la que, con absoluta inhibición del dueño, el trabajo de la sociedad va acumulando capas de oro».

Pues bien, para permitir la aportación, al precio justo, de los solares indispensables, el decreto de la Presidencia aparecido en el «Boletín Oficial» de 22 de mayo pasado reserva a los Ayuntamientos un puesto de honor. Para ello, los Ayuntamientos se han de entender como promotores de la construcción de viviendas y han de dedicar todos sus esfuerzos a poner a disposición de los demás promotores los terrenos aptos para levantar las viviendas.

La Ley del Suelo pone en su lugar adecuado, es decir, anula esa especulación sobre solares. Al propio tiempo, una de las dificultades que podrían alegarse, la falta de recursos de las corporaciones para la adquisición de terrenos y saneamiento y urbanización de los mismos, queda resuelta por la disposición mencionada que ofrece y garantiza a los Ayuntamientos la concesión de préstamos a cargo de la Caja de Ahorro benéficas y por el Banco de Crédito Local en proporción determinada a la que las mismas entidades concedan para la construcción de viviendas del Plan Nacional.

De este modo queda clara la misión de excepción e importancia de los Ayuntamientos: ofrecer un suelo urbanizado al que quiera con truir hogares que, por su renta, pueden ser ocupados por la más vasta masa de españoles. No cabe que en esta cruzada de la vivienda, las corporaciones locales se crucen de brazos ya que se pone a su disposición los medios para luchar con el abuso, aunque resulte molesto el expropiar o adquirir. Pero nunca el hacer justicia fue cómodo. Y así ante la excepcional misión que se les brinda, nadie puede tener un pretexto para dejar de hacer esta honrosa obra.

Misa en sufragio del general Mola

Pamplona, 4. — Se ha conmemorado el XIX aniversario de la trágica muerte del teniente general don Emilio Mola Vidal, jefe de los ejércitos del norte en la Cruzada de Liberación.

En sufragio de su alma se han dicho varias misas y en su tumba se han colocado coronas de flores. En los balcones de los centros oficiales ha ondeado la bandera nacional a media asta.—Cifra.

La oreja de oro, a Juanito Muñoz

Cartagena, 4. — El jurado que había de fallar sobre la oreja de oro que en la corrida de ayer había de ser concedida al diestro de mejor actuación ha decidido sea entregada a Juanito Muñoz. — Cifra.

Portugal venció a España, en Lisboa, por 3-1

La actuación de nuestros jugadores fue decepcionante

Todos los goles se marcaron en el primer tiempo

Peiró, autor del gol del honor hispano

PRELIMINARES

LISBOA, 3. — Cerca de setenta y cinco mil espectadores presenciaron esta tarde en el Estadio Nacional el peor juego que un equipo nacional español realizó en Portugal desde 1947, en que los españoles perdieron por vez primera por uno a cuatro.

Esta segunda victoria portuguesa de ahora ha sido de tres a uno y podía haber sido más voluminosa si varios tiros no se hubieran estrellado contra los palos o si los delanteros fuesen más diestros en el remate de lo que habitualmente lo son.

El fútbol de España, en evidente decadencia, por lo que se refiere, al menos, a la actuación de sus selecciones nacionales, sufrió hoy un rudo golpe en su prestigio y en presencia de varios delegados de la Fifa.

En la tribuna presidencial se encontraban el ministro de Defensa Nacional y el de Negocios Extranjeros de Portugal, y el consejero de la embajada de España señor Ruiz de Arbol, que ostentaba la representación del embajador español, don Nicolás Franco.

ALINEACIONES

España: Carmelo, Guillamón, Garay, Segarra, Mauri, Maguregui, Miguel, Peiró, Escudero, Rial y Gento.

Portugal: Carlos Gomes, Costa Pereira, Virgilio, Pasos (Graca), Angelo, Pedroto, Juca, Hernani,

Vasques, Aguas, Caiado y Palmeiro. Arbitró el francés Devillers, auxiliado por jueces de línea de igual nacionalidad.

EL PARTIDO

Al minuto de iniciarse el juego se produjo un impecable avance español con todos sus hombres en línea, que Peiró concluye de formidable tiro, pero la pelota sale fuera por centímetros, con Carlos ya batido. Fué lanzado a continuación un saque de esquina contra Portugal, sin consecuencias.

EL PRIMER TANTO

Un contraataque rapidísimo portugués, con pase de Vasques a Palmeiro, da lugar a que éste, con toda la defensa española cerrada, bata a placer a Carmelo, a los siete minutos de juego. Un minuto después, la entrega perfecta de Peiró a Escudero es desaprovechada por éste de manera inexplicable.

EL SEGUNDO TANTO

A los veintiséis, una rigurosa falta contra España en las proximidades del área. La tira bien Virgilio, y varios delanteros portugueses empalman a placer sin que la defensa española, nuevamente espectadora, les estorbe lo más mínimo. Los remates estrellan balones por tres veces en los palos, hasta que Palmeiro acierta a convertir esta presión en nuevo gol. Resultado: dos a cero a favor de Portugal.

UNICO TANTO ESPAÑOL

A los 41, tras varios intentos complicados de los españoles por abrir hueco en el área, Peiró aprovecha un balón y decide tirar desde lejos, muy fuerte y por el ángulo izquierdo de Carlos, batiéndolo. Resultado: dos a uno.

TERCER TANTO LUSO

Una escapada, en contraataque de Palmeiro, a los cuarenta y cuatro minutos y medio, vuelve a registrar facilidad en la defensa española, y Palmeiro, muy a gusto ante Carmelo, se limita a elevar el balón por encima del portero evita su salida y logra el tres a uno a favor de Portugal.

En la segunda parte no se lograron goles.

La contienda se desarrolló, en general, con guante blanco. El público estuvo correctísimo y abucheó incluso a los suyos cuando el espectáculo incomprendible de retener la pelota, ganando por tres a uno, continuaba.

El árbitro perjudicó ligeramente a España por el hecho de quebrar en exceso el ritmo de su juego, señalando faltas leves y no tolerando el menor asomo de juego duro, aunque legal. Su labor puede considerarse, sin embargo, imparcial. — Afil.

recto, lo cual es, como se sabe, el pecado mortal de toda táctica y esto le permitía arrancar sólo sin nadie delante, distribuyendo juego en plena comodidad para canalizar por su situación de privilegiado los primeros peligros y el camino para los goles, que rompieron la moral española, tan de cristal como ya se sabe.

FALLO NUMERO CUATRO: GUILLAMON

Segarra perseguía a Hernani hasta las zonas centrales del campo, incapaz el entrenador español de haber ordenado un sistema inteligente de relevos, y entre Garay y Segarra se abría un amplio camino de oportunidades que los portugueses explotaron sagazmente. ¿Por qué no se intentó un cambio en el marcaje? ¿Por qué no se establecieron cuatro defensas, puesto que cuatro eran los "punteros" lusitanos? ¿Por qué no se conocía de antemano la manera de jugar del equipo contrario? Las preguntas son incontables, como las gotas del mar, pero todas ellas acusan a quienes resultaron incapaces de realizar un plan congruente y razonable de réplica a la nueva táctica portuguesa frente a la cual los españoles corrieron asustados como los franceses en la gran guerra el primer día de ataque con gases. Frente al arma nueva nadie había previsto un solo antidoto. Al otro lado, Guillamón era ridiculizado por Palmeiro, infinitamente más veloz que el sevillano, más hábil y dominador, y en el centro, Garay trataba de taponar sin fortuna huecos tan anchos como el propio campo.

FALLO NUMERO CINCO: RIAL

Ante la "diagonal" que contaba con un aparato de alimentación que basado en el medio volante de ataque —Pedroto, con el número 4, y Caiado, con el número 10—, hace falta que el medio volante de ataque, verdadero "pivot" del conjunto, quede marcado por el interior propio, en este caso era Rial. Pero Rial, quizás para no encolerizar a los numerosos objetos que su discutible argentinismo había levantado en la prensa disboeta, no quiso actuar, dimitiendo del juego de manera absoluta, y así, con Pedroto libre de obstáculos, dos hombres, portugueses, dominaban en la zona central, que cuatro y hasta cinco españoles —Maguregui, Mauri, Segarra, Rial y Peiró— no acertaban a conquistar.

FALLO NUMERO SEIS: ESCUDERO

Escudero, sabemos todos —lo dos, claro está, menos Eizaguirre— que no puede jugar aislado porque carece de continuidad en su acción personal. Necesita del apoyo próximo de un hombre auxiliar, y si lo advertimos de visperas y por desgracia así resultó, porque Peiró es hombre de fútbol más atrasado, y Rial se evaporó hasta hacernos dudar de su existencia corporal, de tal manera, que Escudero se inutilizaba de manera química, muerte pura. Porque el seleccionador no contó con la precaución

de enterarse cómo juega su delantero centro.

POLITICA DE AVESTRUZ

Un penalty perdonado por el árbitro en el minuto dieciséis, la lesión de Gracia en el minuto veinticinco del segundo tiempo, que dejó a Portugal con diez hombres, un gol anulado contra toda ley, tres rechaces en los postes y cuatro ocasiones de gol cantado que torpezas de Aguas y Vasques enviaron a las nubes, debían haber subido al marcador, hasta redondear un tanto de escándalo, como era de justicia.

Los portugueses "bailaron" a los españoles, los ridiculizaron tácticamente, jugaron con impecable limpieza y tan sólo la injusticia nos ha devuelto a Madrid sin un tanteo búlgaro a cuestas, capaz de amortizar el nueve cero de 1934, cuando el fútbol español aplastaba a nuestros vecinos ibéricos. Si, en 1934 la selección española embarcaba 9 goles en la casilla portuguesa y ahora sólo la suerte ha impedido que sea la red española quien recibiese tan abundante pesca. Por eso habría que pensar que mientras nosotros bajamos, los portugueses suben en todos los aspectos, a fuerza de trabajar con honestidad su propia carrera, de alinear hombres formados por ellos en sus propios equipos y de estar al tanto de lo que pasa por el mundo. En definitiva, por hacer lo contrario de lo que el fútbol español viene haciendo a través de su intolerable política de avestruz.

APOTEOSIS FINAL DE LOS FALLOS

Naturalmente, el desastre ha sido tan estrepitoso, que será preciso hablar con largueza de su importancia. Ahora queda claro que España ha sido inferior en todos los aspectos y que el equipo español exhibió con bastante exactitud los vicios generales del fútbol que representaba. Un fútbol sin moral, podrido por el oro, sometido únicamente a las preocupaciones de la taquilla y en visperas de recibir a Kopa, según informaciones francesas para continuar esa carrera artificial de sus últimos y desechados años.

Jamor ha sido un desastre más grave que la pérdida de un match, porque en un solo aspecto del juego se ha salvado del naufragio. No existió moral ni entusiasmo ni nada en cuanto forma de juego. Pero Jamor no es un hecho aislado, sino la consecuencia de un proceso creciente de descomposición.

Los mil fallos de Jamor, o la ausencia de un proceso de descomposición

El desastre de Jamor no debe entenderse como sorpresa que acorta cierta aceptable línea anterior, del equipo español, sino más bien consecuencia prevista y fatalmente lógica de una inferioridad técnica, táctica, moral y atlética, que arrancan en las ya lejanas calendas de 1952, y llega hasta 1956 sin apenas excepciones dentro de una marcha acentuadamente lamentable que se muestra inicial catástrofe ante Argentina, bajo el pilotaje de Escartín, hasta la última edición de las calamidades a cargo de Eizaguirre, el seleccionador que aljuró de don Quijote, marca un proceso donde nuestro fútbol demostró su atraso táctico, su deficiencia técnica, su debilidad moral y su endeblez atlética a través de saínetes tan pintorescos como el de la glucosuria, la inclusión de "importados" y el sorteo del bambino Gemma. Pero estos cuatro años —el plan cuatrienal— de las calamidades constituyen una unidad y Jamor representa ciertamente su apoteosis siniestra. Pero ya se presentó a Jamor en diciembre de 1952; desde entonces hasta ahora, las cosas han seguido un proceso nada sorprendente. Un proceso de causa a efecto.

FALLO NUMERO UNO: EL "MATCH" DE SANCHO PANZA

En primer lugar, dentro del equipo fracasó el resorte moral de los hombres. Su simple espíritu deportivo. Vimos once apagados fantasmas cansinos arrastrando sin ilusión sus deberes deportivos lácios y desganados, como desentendidos

del match. No digamos ya que la vieja furia española careció de representantes, sino que ni siquiera la pura vergüenza profesional de los domingos corrientes hacia acto de presencia.

Verdaderamente, cuando un seleccionador nacional dice que hace falta dejarse de quijotismos, malamente se puede recomendar entusiasmo y así nuestros hombres hicieron el match de Sancho Panza. Sin cansarse ni apresurarse por tan poca cosa. En este sentido cumplieron las consignas de su capitán escrupulosamente y con toda exactitud. Ni una sola quijeta da en noventa minutos.

FALLO NUMERO DOS: DISPARATE TACTICO

Tras el fallo moral, el disparate táctico, cuyo responsable se llama Quincoces y su vencedor la "diagonal" portuguesa. Este capítulo copia de manera literal el tropiezo español del 27 de enero de 1947, cuando los portugueses vencieron por apelar entonces a la W M, que todavía nosotros desconocíamos, aunque lleva circulando por esos mundos sus veinte años largos.

Entonces perdimos por ignorantes, exactamente igual que ahora, sorprendido el despliegue español ante la diagonal. Es decir, de las tácticas nacidas en el mundo "después de la W M". La situación, por lo tanto, resulta idéntica tanto en cuanto entonces como ahora Portugal demostró una mayor modernidad en sus sistemas, un conocimiento al día de las ideas tácticas y mucha mejor información profesional.

Si hace nueve años Portugal

nos dió una lección, la cosa se ha repetido literalmente el último domingo, lo cual constituye un serio motivo de preocupación, porque parece como si el fútbol español tuviese que ir arrastrado por sus tropiezos para enterarse de las cosas con una década de atraso.

FALLO NUMERO TRES: UNA W-M RUTINARIA

La "diagonal", o 4-2-4, como sabe todo el mundo, es un sistema que sacrifica el dominio de la zona central en beneficio del ataque estricto y la defensa en última instancia; por eso su concepción del juego resulta radicalmente opuesta a la W-M, donde se sitúan las más abundantes guarrniciones en la zona tan graciosamente llamada "ancha" por los recalcitrantes uemófilos nacionales.

Los portugueses jugaron con cuatro delanteros en punta —Hernani, Vasques, Aguas y Palmeiro—, dos centrales —Pedro y Calado—, y cuatro defensas en línea —Virgilio, Pasos, Juca y Angelo—. Frente a este sistema de dos grandes bloques de acción en las áreas españolas, saltó nuestro equipo con su rutinaria W-M, viejecita la pobre y contemporánea de maricastaña, con sus hombres en el centro del campo, marcando individualmente a los adversarios; pero como Vasques juega en la diagonal en adelantado y Maguregui seguía empuerrado en situarse en la habitual demarcación española del medio volante, cada vez que avanzaba Portugal Vasques estaba situado detrás de su oponente di-

En un segundo tiempo espléndido 4-1 VENCIO EL VALENCIA AL RANGERS

Los escoceses dominaron en el primer tiempo y se adelantaron en el marcador

Con Seguí de animador y Fuertes de ordenador, entró en juego el ataque valencianista

Kubala, autor de dos goles, aún es Kubala
Por TRISTAN

Aunque en última instancia en aquel segundo tiempo en que despertaron los mercurios, a la tercera fue la vencida. Y era natural que así sucediera porque el Valencia, reforzado con Kubala, debía dar cuenta de un Rangers con un partido sobre las costillas veinticuatro horas antes y tres titulares en la grada; nada menos que el central Young, el lateral o volante Shearer y el ariete Murray. Y, sin embargo, en el primer tiempo mandaron ellos y marcaron ellos por mediación del extremo izquierdo Hubard, que es un jugador muy habilidoso, escurridizo e inteligente. Y mandaron porque la media valencianista, con Sendra tocado por Baird y Pasieguito a la derecha y la tripleta Horaldo-



Wilkes dijo adiós entre aplausos. ¿Será el último adiós?

Wilkes-Kubala sin entenderse lo más mínimo, no hicieron nada práctico, homogéneo o continuo. Alguna jugada aislada de Wilkes, Seguí, Mañó o Kubala de tarde en tarde, era la única y enfermiza réplica a un enemigo que sobre todas las cosas es, era y ha sido durante estas tres ediciones un conjunto. Así se llegó al descanso con el 0-1, reflejo exacto de la decepcionante actuación de los de casa, en los que únicamente se salvaron el cuarteto defensivo y si acaso los extremos.

Pero cambió la alineación. Y se produjo la mejora del tiempo que el mucho público que asistió ayer a Mestalla esperaba y deseaba con toda su alma. Mejoró bastante el panorama en el ataque con la sustitución del argentino Horaldo por Fuertes, como mejoró la media cuando se incluyó a Piquer en lugar del desconocido Sendra, que, incómodamente, acusaba el «atropello» de Baird. De todos modos, el punto de partida de la reacción valencianista fue Seguí, que, ayer, con su participación directa en tres de los cuatro goles, su juego inteligente y más decidido que de costumbre, fue el verdadero animador de su equipo. El, con su rol magistral en la concepción y ejecución, que, desde luego, en el origen de la jugada fue «off-side», cada cosa en su

punto, consiguió el empate y que se animaran los demás. El también, con un centro retrasado y preciso, dio hecho a Wilkes el 2-1, que dejó materialmente vencidos a los escoceses, los cuales, también, hay que decirlo, empezaron a acusar de modo notorio un verdadero cansancio lógico y natural, después de haber jugado el día antes en Barcelona.

Con la inyección Seguí-Kubala, que también ha llevado una semana de aupa jugando el jueves con el Madrid contra el Vasco y la víspera de este partido con el Barsa, frente al propio Rangers, entró en acción, asistido, muy asistido, nos lo dejamos en el tintero, por Fuertes, que se erigió en elemento de enlace y ordenador de la delantera. Algo que antes no había hecho el argentino Horaldo ni nadie. Y fue Kubala el autor de los dos tantos últimos, el tercero en buena combinación con Mañó-Wilkes y Seguí, y el cuarto y último a pase de Piquer, que también contribuyó con eficacia en la tarea general. En fin, que en el segundo tiempo, con Seguí de animador, y Fuertes de ordenador, la máquina funcionó y todos, sin excepción, estuvieron bien. Y como si el Valencia fue a más, por todas las razones apuntadas, el Rangers fue a menos, por cansancio general y retirada de Baird, ordenada en gesto muy de agradecer, por su entrenador, en vista de su pretensión de lesionar también a Piquer, el 4-1 se comprendió y refleja lo sucedido en este segundo tiempo, en el que el amo fue el Valencia.

En esta segunda fase Kubala, sobreponiéndose al cansancio, confirmó que aún es Kubala. Sus servicios a Seguí, su buen entendimiento con Wilkes, Fuertes y Mañó; su remate del cuarto gol fulminante, certero y durísimo; su oportunismo en el tercero, fueron estimabilísimos botones de muestra de una clase de excepción que aún tiene que rendir al Barcelona o al que sea grandes servicios. También ese medio partido final probó que Fuertes se recupera con toda rapidez.

No cabe pedir más de lo que hizo —e hizo bastante ayudando a los demás y ordenando el juego— a un jugador que ha estado tanto tiempo en la grada, inmovilizado por una lesión importante.

Seguí, demostró que cuando quiere y puede es todo un jugador de cuerpo entero, algo que a veces se le niega a causa de sus frecuentes baches de desánimo o de insuficiente preparación física. Esperemos, pues, que bien cuidado, dada su edad, vuelva a prestar relevantes servicios al club, en el que por derecho propio y por falta de «enemigos» de talla para su puesto, es titular indiscutible.

Sin llegar a bullir y brillar lo que en el partido anterior, el holandés Wilkes, que ayer dijo adiós a nuestros aficionados —¿por última vez?— realizó unas cuantas jugadas de su

marca preciosista y espectacular.

No estuvo Mañó todo lo acertado que debiera, pero, completo, sin desentonar, el buen ataque que en cuarenta y cinco minutos contabilizó la respetable cifra de cuatro goles.

Nos pareció muy satisfactoria y esperanzadora la breve actuación de Piquer, el que se empleó con el genio que le caracteriza, mostrándose bien de recursos para medirse con jugadores de primera categoría.

No hay materia bastante para enjuiciar al debutante Horaldo Lamas, que, indudablemente, dió sensación de no hallarse preparado. Hizo poco digno de mención.

Pasieguito, que salió a ocupar el sitio de Puchades, baja por accidente sufrido el día anterior, por fortuna, no importante, estuvo mal en el primer tiempo y discreto en el segundo.

Una vez más, el cuarteto defensivo fue lo mejor, aunque en esta ocasión, Timor, sin trabajo, por ello mismo, no pudo figurar entre los destacados.

Del Rangers, sobresalieron Little, la media Coll y Rae y el ala izquierda Baird y Hubard. Pero para ser más exactos, en el juicio, debiéramos añadir que en el primer tiempo todos actuaron bien y en el segundo casi nadie, pues todos estaban desfondados.

El arbitraje de Birigay, bueno, aunque se le pasara el «offside» de Seguí, en el primer gol. El que señaló a Horaldo, lo era, sin duda alguna.

El partido tuvo el emotivo epílogo de la entrega del trofeo disputado al equipo perdedor, un bello gesto que se va haciendo tan frecuente, que habrá que ir pensando en conceder otro premio al ganador.

Y con ser buena la segunda parte, el Rangers, sin desfondarse; el cuarteto defensivo del Valencia, Kubala, etc., lo mejorcito de estas tres ediciones inolvidables del Valencia-Rangers ha sido el público corrico y caballeroso, imparcial y entendido: en una palabra, ejemplar por todos conceptos.

ALINEACIONES

Valencia. — Timor, Mangriñán, Quincoces, Sócrates; Sendra (Piquer), Pasieguito; Mañó Gabriel (Fuertes), Wilkes, Kubala y Seguí.

Rangers. — Niven, Ca'dow, Elliot, Little, Coll, Rae, Scott, Simpson, Kickenbard, Baird (Prentice) y Hubard.



He aquí los tres goles en que intervino de una manera más o menos directa Seguí. De arriba a abajo: el primer gol, obra de Seguí; el cabezazo de Wilkes, a centro del extremo, que valió el segundo, y el chut de Seguí, en mala posición, que aprovecharía Kubala para lograr el cuarto



El presidente de la Federación Valenciana de Fútbol entrega a Pasieguito el trofeo disputado, y el capitán del equipo vencedor, en caballeroso gesto, cede la copa al capitán del Rangers, Coll. Este fue el bello epílogo de tres ediciones, tres, del Valencia-Rangers

Oviedo y España Industrial, grandes favoritos para Primera

Mientras el Alavés casi lo tiene todo perdido

Lucha reñida en Buenavista **Buen partido en Torrero** **Oviedo, 3 - Betis, 2** **Zaragoza, 4 - Murcia, 2**

(Crónica de nuestro corresponsal, A. IGLESIAS CUESTA)

Oviedo. — Por 3-2 venció el Real Oviedo al Betis, de Sevilla, esta tarde, en el campo de Buenavista, que registró una magnífica entrada. Mucho calor y los equipos, a las órdenes del colegiado castellano, señor Caballero, formaron así: Real Oviedo: Argila; Toni, Luisín, José Luis; Ferrer, Toni II; Durán, Alsúa, Aloy, Talo y Castro.

Betis: Américo; Portu, Villarino, Cabrera; Tora, Ledesma; Peñafructe, Cela, Botella, Guerrero y Del Sol.

Hacen de capitanes Argila y Tora y pone la pelota en juego Aloy. Los ataques contra las porterías de Argila y Américo se suceden sin interrupción, y a los 9 minutos se

produce una falta cerca del área forastera, que el árbitro castiga. La lanza Alsúa, y Aloy, de cabeza, remata el primer tanto del Oviedo.

No se amilanaban los sevillanos por este gol y buscan con afán la igualdad, atacando sin cesar, pero los locales se defienden bien, aunque con un cierto nerviosismo, y cuando contrastaban lo hacen con verdadero peligro.

No se producen más goles en esta parte, pese a que ambas delanteras tienen ganas de marcar.

Se inicia el segundo tiempo con fuertes ataques del Real Oviedo, y a los cinco minutos, Lalo consigue el segundo gol, de un fuerte remate. Siguen los béticos buscando el

gol con entusiasmo y éste se produce a los 15 minutos, al marcar en su propia meta José Luis, que desvió la trayectoria del balón, desconcertando a Argila.

Y como las desgracias nunca vienen solas, se lesionó José Luis y se retiró, quedando el Oviedo con diez jugadores durante cinco minutos, que son los que tardó en reaparecer José Luis, que pasó a extremo izquierdo, como figura decorativa. Aloy bajó a ocupar el puesto de José Luis en la defensa.

Los sevillanos, aprovechando el handicap de los locales, presionan con más fuerza que antes y buscan el gol del empate, que llega a los 38 minutos, cuando Del Sol, después de driblar, a dos contrarios, lanzó un fuerte tiro a puerta. La pelota tropezó con la espalda de Botella y se fue a incrustar en las mallas ovetenses. Parecía el partido ya decidido, tanto más cuanto que los béticos se defendían con gran serenidad. Pero a los 42 minutos, Durán realizó una magnífica escapada y centró matemáticamente para que Lalo, de cabeza, batiese por tercera vez a Américo. El entusiasmo en los graderíos fue enorme y aún duraba cuando el árbitro señaló el final del encuentro.

La victoria de los azules ovetenses fue apretada, desde luego, pero merecida. Enfrente tuvo un gran equipo, el mejor sin duda de cuantos han desfilado esta temporada por Buenavista y ha sido un mérito indiscutible del equipo local saber imponerse, sobre todo habida cuenta de la lesión de José Luis. Quizá los andaluces fueron más brillantes en la concepción de su fútbol, pero los ovetenses fueron superiores al llegar al área de los sustos y, también, a la hora de tirar a puerta, que es lo que cuenta en este deporte, donde los campeonatos se ganan marcando goles.

(Crónica de nuestro corresponsal, ANGEL CASTELLO)

El partido se decidió en la segunda parte, cuando el Murcia ya se había adelantado en el marcador con un inquitante 2-1. El Zaragoza, al ver el partido en muy difícil situación, se lanzó a un ataque endiablado y en uno de los acosos, al despejar el balón el interior izquierdo del Murcia, Gallardo, tuvo la desgracia de incrustarlo en su propia red, proporcionando así el empate al Zaragoza.

El Murcia, a partir de entonces, fue a la deriva y el Zaragoza, recobrado, se afianzó el partido con dos nuevos goles, jugando cada vez mejor, por lo que la gran bronca que provocó el pasado jueves, después del empate con el Alavés, quedó convertida en esta ocasión en una ovación enorme al retirarse a los vestuarios.

El Murcia no adoptó ninguna táctica. Le jugó al Zaragoza de poder a poder y aunque el dominio correspondió a lo largo de la tarde con más intensidad al Zaragoza, los murcianos se defendieron bien a lo largo de la primera parte. Esta táctica de mantener a sus cinco delanteros en la vanguardia, o sea, conservando cada uno su puesto, le permitió adelantarse en el marcador. Fue a los 28 minutos, en un gran tiro de Merelo, que envió a córner Las Heras y, sacado es-

te, Manolet, en posición de interior izquierdo, tiró por alto y marcó el primer gol del Murcia. A los 36 minutos, Chaves centraba y Parés, de cabeza, establecía el empate. Con este resultado se llegó al descanso.

Habíamos visto una primera parte muy bien jugada y con una rapidez asombrosa. A los diez minutos del segundo tiempo, Sará pasó el balón a Manolet y el centro de éste le remató Lera, cruzado, para apuntarse el segundo gol del Murcia.

Un minuto después centraba Leras, y Gallardo empalmaba el balón con tan mala fortuna que lo llevó a su propia red, proporcionando el empate al Zaragoza. A los 18 minutos, un formidable e imparable tiro de Parés, a pase de Chaves, proporcionaba a los aragoneses el tercer gol, y a los 28 minutos, Chaves, en jugada individual, después de sortear a varios contrarios tira raso y fortísimo, estableciendo el 4-2 definitivo.

Murcia: Caldentej; Ferrández, Bazaco, Schwand; Mena, Vallés, Manolet, Sará, Merelo, Gallardo y Lera.

Zaragoza: Las Heras; Carvallo, Alustiza, Vernat; Villegas, Gil; Leras, Estiragues, Chaves, Villanueva y Parés.

La Junta General de Socios del Valencia

Ha sido ampliada la Junta Directiva

Ayer mañana, como estaba convocada, celebró el Valencia C. de F. su junta general ordinaria de socios de número, en el campo de Mestalla.

La concurrencia fué desahucadamente numerosa, evidenciando el creciente interés y vitalidad del club. Presidió la sesión don Luis Casanova, con los directivos señores Cubells, Pascual, Fernández, Fortis, Medina y Ramos.

Abordó la junta el orden del día reglamentario, correspondiente a su carácter ordinario, lo que dio lugar a que la junta directiva expusiese con toda sinceridad los tres problemas que afectan primordialmente al club: el constructivo del campo de Mestalla, el económico y el deportivo.

El secretario de actas, don Salvador Pascual, con precisos detalles y cifras, dió vivo esquema de los dos primeros, que resumen el esfuerzo realizador del club con su gran Mestalla, y la confianza de superar con sus propios medios y la colaboración de todos los socios, las atenciones económicas que le impuso.

El señor Cubells, con idéntico estilo, mostró el problema deportivo que afecta al momento del club, íntimamente unido al económico, obteniendo de los socios explícita y cordial adhesión de criterio y confianza.

El presidente, don Luis Casanova, refrendó con su intervención la auténtica realidad del Valencia, que con el logro de la primera y gran fase constructiva de Mestalla tiene asegurado un franco porvenir deportivo y social para ofrendar a Valencia y al deporte.

Finalmente, y en cumplimiento de las prescripciones reglamentarias que lo señala y autoriza, fué renovada y ampliada la junta directiva con los siguientes señores designados por aclamación:

Don Ricardo Asensio Tarín, don Rodolfo Bacharach Hess, don Manuel Beltrán Bagueña, don José Cano Coloma, don Salvador Castellano Rodríguez, don Juan Giménez Cánovas, don Manuel Melchor Villanova, don Enrique Royo Cabrera, don Manuel Saiz Pérez y don Enrique Taulé Rodríguez-Lueso.

En el período de ruegos y preguntas, don Manuel Sala pidió un voto de gracias y que constara en acta la gratitud de la asamblea para el socio don Francisco Marqués por la impropia y meritísima labor he-

vada a cabo hasta conseguir la debida ordenación de la lista de socios, incrementada con los últimamente admitidos, siendo unánimemente aprobado.

También habló, entre otros, don Enrique Taulé, para destacar al ex jugador del Valencia, Morera, por la actividad desplegada en la captación de nuevos obligacionistas, y que debe de servir de ejemplo a los socios, ya que se precisa del concurso de todos para resolver el problema planteado con la construcción del Gran Mestalla.

En medio de vivas muestras de entusiasmo y solidaridad valencianista, dióse por terminada la sesión a las 13'40 horas de la tarde.

Decepción en Mendizorroza

D. Alavés, 2 - E. Industrial, 3

Los vascos están desmoralizados

(Crónica de nuestro corresponsal, P. DE MENDIZORROZA)

Vitoria, 4.—Para desgracia de los aficionados vitorianos, o tal vez para satisfacción de algunos —los menos— el Deportivo Alavés ha quedado esta tarde en Mendizorroza con muy pocas posibilidades de alcanzar un puesto en Primera División.

El equipo local, que desde hace muchas semanas viene acusando una baja forma terrible, una desmoralización completa, ha dado paso, ayer, a otra situación desesperante, que ha sido tomada por el público como un descalabro de los que en los momentos actuales no están dispuestos a tolerar. Ayer, al contrario de los últimos días, el equipo alavés tuvo el partido de cara, lo tuvo, podemos decir, ganado de cabo a rabo, con dos goles de diferencia que debía haberles permitido lograr un triunfo fácil que aún podía haberles dado oportunidad de significarse en esta liguilla de promoción. Pero no fue así el final, porque poco a poco, ante la entereza de los catalanes, los jugadores del equipo alavés han dado muestras de un desmor-

to terrible, que ha sido base para que los catalanes, sin hacer grandes cosas, se llevaran dos puntos que les ponen en una magnífica situación para conseguir el puesto que buscan en la Primera División.

Dos goles tuvo el Alavés en su favor, pero pronto aminó ventaja el once contrario. Para luego, tras el empate, serenarse mucho y lograr, en pleno desconcierto alavesista, el tercer gol, que suponía el triunfo de la voluntad y el entusiasmo, ante la desgracia y el decaimiento del equipo local. Esto fue, ni más ni menos, el partido de esta tarde en Mendizorroza.

Hubo, eso sí, un error manifiesto en el planteamiento del encuentro o en la forma que los jugadores alavesistas lo plantearon. Fue el excesivo retraso de los medios volantes, que dieron paso a que el España Industrial dominara, hasta el punto de que hubo momentos en que fue mercededor de alcanzar algunos goles, que han representado al Alavés un desastre total. Menos

mal que, eso sí, el equipo catalán dió muestras de ser un equipo mediocre, de Segunda División; pero hay veces que en tierra de ciegos el tuerto es rey, como le ocurrió ayer tarde al once catalán, que no esperaba, ni mucho menos, el triunfo por un gol de diferencia.

En el capítulo de destacados citaremos la voluntad de los locales en el primer cuarto de hora, así como el aplanamiento a raíz del segundo tiempo. El buen juego del once catalán, reposado, con desmarque y con rapidez, aunque carente de la efectividad precisa, que le hubiera dado, ante el desconcierto local, un triunfo más abultado.

Dirigió el encuentro, el colegiado cántabro señor García Fernández y los equipos formaron:

Alavés: Sebítas; Primi, Lizaso, Egusquiza; Kaiku Ibarra; Arbáiz, Echeandía, Ucelay, Echániz y Erdocia.

España Industrial: Esveins; Simó, Rodri, Olivella; Martí, Mora; Basora, II Allende, Buñes, Ribera y Beltrán.

Mañana, en Vallejo, se enfrentarán el Levante juvenil y la selección de la Fiesta de los Niños de la calle de San Vicente

El C. D. Turia, campeón del interesante torneo organizado por la fiesta

Ayer tarde se jugó en el campo del Patronato el partido suspendido del campeonato de la Fiesta de los Niños de la calle de San Vicente, entre los equipos del Aspirante P. J. O. y el C. D. Turia, venciendo estos últimos por 3-0, con lo que se proclamaron campeones de este torneo, al superar en «average» particular al Benimaclet, equipo con el que ha empatado a puntos.

Mañana, en el campo de Vallejo y con ocasión del Día del Niño, celebrará el anunciado partido entre el Levante juvenil y la selección de la Fiesta de los Niños, integrada por jugadores procedentes de los 16 clubs que jugaron el campeonato.

Se disputará una copa otorgada por la Fiesta, y en el descenso se hará entrega a los diferentes equipos de los trofeos conquistados en el campeonato.

El primer tiempo fué de dominio del Castellón, que impuso un juego profundo y veloz ante el más reposado de sus contrarios. En pleno dominio castellanense, a los veinte minutos, inaugura el Algeciras el marcador por mediación de Tapia, quien, a pase de Piers, ganó la acción a Higinio, enviando el balón a la red de fuerte puntería. Dos minutos después se produjo el empate en un «corner» lanzado por Mezquita, que Bartral envió a la red.

La segunda mitad comenzó con juego igualado, y a los diez minutos, Colubi tira muy cruzado a meta, día vuelta al rematar un pase de Ortiz y de tiro imparable consigue el gol de la victoria. El Algeciras se lanzó a un fuerte ataque, sin que tuviera efectividad.

El Castellón continúa en Segunda División

El primer tiempo fué de dominio del Castellón, que impuso un juego profundo y veloz ante el más reposado de sus contrarios. En pleno dominio castellanense, a los veinte minutos, inaugura el Algeciras el marcador por mediación de Tapia, quien, a pase de Piers, ganó la acción a Higinio, enviando el balón a la red de fuerte puntería. Dos minutos después se produjo el empate en un «corner» lanzado por Mezquita, que Bartral envió a la red.

Lunes, 4 junio 1950

Motor AUTO Velo

Tercera victoria de Poblet en la Vuelta a Italia

Bahamontes se mantiene cuarto de la general

RAPALLO, 3. — El corredor español Miguel Poblet ha ganado la tercera etapa de la Vuelta a Italia, disputada en el circuito Bolonia-Rapallo, de 275 kilómetros.

La clasificación de los diez primeros fue:

1.—Poblet (España), 7-48-9.
 2.—Poblet (Italia), Ernser (Suiza).
 3.—Boni (Italia), Sorbelli (Bélgica), Coletto (Italia), Geronzi (Francia), De Philippis (Italia), Fabbri (Italia). Todos en el mismo tiempo que Poblet.

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA

RAPALLO, 3. — En la etapa de hoy los españoles se han clasificado en los siguientes puestos:

1.—Miguel Poblet, siete horas, veintidós minutos y ocho segundos.
 2.—Bahamontes, «ex aequo» con el grupo de corredores, todos en el mismo tiempo de Poblet.
 3.—Salvador Botella, en el mismo tiempo que De Groot, 7-49-33.
 4.—José Serra, 7-56-15.
 5.—Bernardo Ruiz, 8-2-53.
 6.—Galdeano, mismo tiempo.

BAHAMONTES, EL PRIMER ESPANOL EN LOS APELINOS

La clasificación para el gran premio de los Apeninos está encabezada por el corredor español Federico Bahamontes, con 20 puntos. Le siguen, Burattini, con 11, y Montanari, con 10.

MAS RETIRADOS

En la etapa de hoy, Bolonia-Rapallo, han abandonado los siguientes corredores: Martini (Italia) y Gismondi (Italia).

Luis Puig espera que Bahamontes sea líder

Miguel Poblet, ganador de la etapa de hoy, manifestó, después de su triunfo, que no pensaba ganar la etapa de hoy, pero que cerca de la meta se vió en el grupo de cabeza y no pudo evitar la tentación, por lo que se lanzó al «sprint». «Debo admitir —dijo— que nunca soñé con ganar tres etapas del «Giro».

El directivo español Luis Puig manifestó: «Estamos sencillamente entusiasmados por la espléndida forma mostrada por Poblet y Bahamontes. De este último estamos esperando las etapas alpinas para que consiga el «jersey» rosa.»

Del estado de Botella Puig dijo que era muy bueno y que había mejorado mucho últimamente.

POBLET, PRIMERO DE LAS ETAPAS VOLANTES

Miguel Poblet continúa el primero en la clasificación de las etapas volantes, con 40 puntos, seguido por el holandés Stokker, que tiene diez puntos.

CLASIFICACION GENERAL

Después de la etapa de hoy, la clasificación general en la Vuelta Ciclista a Italia se establece como sigue:

- 1.—Fornara (Italia), 67-38-7.
- 2.—Fallarini, 67-39-9.
- 3.—Fantini, 67-39-58.
- 4.—Federico Bahamontes (España), 67-40-2.
- 5.—Moser, 67-40-14.
- 6.—De Philippis, 67-40-50.
- 7.—Astrúa, 67-41-3.
- 8.—Brankart, 67-41-16.
- 9.—Wagimans, 67-41-16.
- 10.—Burattini, 67-41-45.
- 11.—Botella, 68-37-47.
- 12.—Poblet, 68-44-5.
- 13.—Serra, 69-01-11.
- 14.—Bernardo Ruiz, 69-02-56.
- 15.—Galdeano, 70-01-2.

Las 500 millas de Indianápolis, carrera más rápida del mundo

El ganador ha rodado este año más de 205 Kms. por hora

En esta ocasión el clásico beso al vencedor de las 500 millas de Indianápolis, la carrera automovilística más rápida del mundo. Este año, el ganador ha sido el piloto californiano Ken Wharton, que fue también el que logró la mayor velocidad en las pruebas de clasificación que se realizan unos días antes de la carrera. Pasó un desafío a las leyes humanas esta competición de velocidad, que se celebra todos los años el 30 de mayo. Normalmente se inscriben alrededor de un centenar de coches, de los cuales sólo una treintena pueden participar. La clasificación se hace mediante pruebas de ensayo, en que se establece por el jurado la velocidad mínima que debe alcanzar. Este año, Wharton, conduciendo un coche americano, hizo las cuatro vueltas de prueba a una media de 148 millas por hora, con una velocidad más rápida a 148'056, que significa «traducido al español», rodar a más de 233 kilómetros por hora. La velocidad que en las setenta y cinco vueltas que totalizan las 500 millas ha hecho el ganador este año, ha sido de 148'056 de media, que supone, a 148 millas por hora, una velocidad que se considera que se puede llevar por espacio de casi cuatro horas de rodar. Por eso es una prueba reservada casi en exclusiva a los mejores pilotos neoyorquinos. Este año, el único europeo que se ha inscrito para participar era Nino Farina, pero su «Ferrari», especialmente diseñado para este circuito, no alcanzó la velocidad necesaria en el ensayo. Para el año próximo se anuncia la participación de Farina. Será interesante ver lo que es capaz de hacer el mejor piloto de carreras clásicas en ese fenomenal desafío a la vida, que es Indianápolis. Este año no han habido accidentes fatales, pero sí choques de poca consideración, que obligaron a varias retiradas. Pero allí, el riesgo está bien recompensado y Farina, que fue ganador por 21 segundos de diferencia, se embolsará cerca de cincuenta mil dólares, que al cambio suponen unos dos millones de pesetas...



Frigoríficos «EDESA»

Vda. de Miguel Roca

Motocicletas y recambios CAMVILL

ISO — VESPA — LAMBRETTA

«EL UNICO» — Servicio de taller para VESPA

CIRILO AMOROS, 86 — VALENCIA

RENAULT C.V. 4 EL COCHE ECONOMICO, PRACTICO Y ELEGANTE

LIBRE ADQUISICION

Agencia RENAULT, Joaquín Costa, 2

Teléfono 76.109 - VALENCIA

Motocicletas LUBE - NSU.

Modelo LUBE, 100 c. c. Ptas. 13.375'—
 " LUBE, 125 c. c., cambio al pie Ptas. 14.800'—
 " LUBE, 125 P. gran presentación Ptas. 16.490'—
 " LUBE NSU., 250 c. c. 4 tiempos Ptas. 36.500'—

TALLERES DUFOS Alicante, 33 VALENCIA

E. GARCIA Las insuperables bicicletas de carretera «E. G.», «LEBREL» y las acreditadas marcas super

"GAMMA", "MENTOR" (fabricación «ORBEA»)

DON JUAN DE AUSTRIA, 7 y 9 — Teléfono 10.780 — VALENCIA

MOTO FURGONETAS PATO

125 c. c. 250 kilos Motor «Hispano Villiers»
 197 c. c. 500 kilos Seis marchas adelante y marcha atrás. Frenos hidráulicos a las tres ruedas

Distribuidores: RAFAEL MIRA E HIJOS, S. R. C.
 Avda. José Antonio, 8 — Tels. 70406 y 70355 — Valencia

AUTOMOVILES MOTOCICLETAS

El mayor surtido de TODA CLASE DE ACCESORIOS para cualquier coche nuevo o usado, en ESCARTI

Avenida José Antonio, 26

VICENTE LLORENS FERRER

Talleres. Servicio oficial y recambios legítimos

Sorni, 29 - Telf. 18553

VALENCIA

Mobylette

49'94 63%.

¡SIN CARNET DE CONDUCIR!
 ¡SIN MATRICULA!

COLEGIO 7 TEL. 14.805
 RAJOL, 3 ROBIMA CENTRALIA
 VALENCIA

Motorepuestos AVENIDA

Alquiler de motocicletas y vehiculos (sin carnet)

Repuestos, accesorios y embellecimientos Scooter

Av. José Antonio, 23; telf. 79.235

Estación-servicio AVENIDA

Guardamotos, lavado y engrase

Taller de reparaciones

Arzobispo Melo, 7; telf. 78.800

El Prueba tras moto, «Premio Lube»

Conforme estaba anunciado celebró el pasado día 31 la segunda edición de esta simpática carrera, organizada por el Club LUBE y la Peña Ciclista Excursionista de nuestra capital, sobre el circuito conocido y con un recorrido de 100 kilómetros.

Resultado emocionante y reñida esta prueba, que concentró un buen lote de corredores, clasificándose de la siguiente manera:

Primero.—Navarro-Cea, en dos horas catorce segundos, a 50 kilómetros hora

Segundo.—Juan Bautista. Sables-Fernández.

Tercero.—José Pérez-Royo.

Cuarto.—Damaso-Taléns.

Quinto.—Beltri-Rives.

Sexto.—Ferrandis-Boella.

Séptimo.—Hernández-Montijano.

Octavo.—Martínez Rocamora-Rives.

Noveno.—Amor-Alvarez.

Décimo.—Lloréns-Folgado, hasta dieciséis clasificados.

Constituyó un gran éxito deportivo la organización y desarrollo de la carrera, del que pueden sentirse satisfechos las entidades citadas, que consiguieron agrupar un selecto número de motoristas y ciclistas que lucharon con entusiasmo por la consecución de los premios concedidos.—M.

Taurinas

La novillada del sábado

Un mano a mano gris por culpa del ganado

Un amigo que pretende tener buen humor me dijo que la novillada del sábado era una novillada hecha a "girones". Lo contesté que eso era casi tan malo como lo de subir y bajar el telón que ahora se lleva; y añadí que si seguía por este camino me vería obligado a pedirle la escopeta a "Purdey", que es buen amigo "mio", para que la cosa no se repitiera. Me aseguró no reincidir, y aquí terminó el incidente.

Pero, bueno; todo esto no son más que divagaciones, y a uno le pagan para que trabaje y cuente lo que haya visto y no para sacar a reír lo que creyó un chiste el amigo de marrras.

Existe la creencia que el anuncio de un mano a mano siempre ha de despertar interés. No nos atreveremos a decir que esto no sea así, pero lo que sí podemos asegurar es que rarísimas veces los mano a mano han tenido éxito. Parece como que la reiteración constante de los estilos, personalidad y maliz de los dos diestros, a lo largo de sus toros, enfría el espectáculo.

De todos modos, el cartel del sábado era de lo más atrayente, puesto que los hermanitos Girón, Rafael y Curro, tienen hoy buena hoja de servicios en nuestro coso taurino y son toreros que poseen esa escuela alegre y bulliciosa que conoce poco del fracaso. El ganado sevillano de don Joaquín y don Juan de Dios Pareja Obregón. En fin, todo parecía indicar que la gente acudiría, pero no hubo tal; no llegó a media plaza lo que hubo. Y es que esos fines de semana en el campo, con vespa y todo... La principal culpa de que los hermanos Girón el sábado no nos dieran una buena tarde de toros, la tuvieron los novillos de Pareja Obregón, de los que se corrieron cuatro, y los dos de Escudero que sustituyeron a otros tantos de los de Pareja.

Los de Pareja Obregón estuvieron bien presentados y bien puestos de cabeza. No hay que negar que se arrancaron bien a los montados. Pero nada más. Para los de a pie mansurronearon, embistieron mal y llegaron quedados y con la cabeza sucia al final. Los de Escudero, que se corrieron en segundo y quinto lugar, fueron dos novillos de peso y con mucho poder. El segundo, con un cuello como un acordeón, que alargaba que era un gusto, y el quinto que fue el de más cuidado de la corrida.

Con estos elementos, pues, tuvimos la suerte de que se enfrentaran Rafael y Curro Girón, que son dos novilleros enterados, fáciles, con muchos recursos y no exentos de valor, porque de lo contrario el sábado hubieran pasado cosas" en el ruedo; pero entre ellos y Moncada, que está hecho un peonazo, aún hubo momentos lúcidos durante la novillada.

Rafael Girón es un muchacho que torea muy verdad y que pone voluntad y empeño en cuanto realiza. A su primero, no cejó ojo de perdiz, que tenía dos pitones como dos alfileres, y que mansurroneaba y achuchaba por el pitón izquierdo. Le puso un par —a instancias del público— y hubo de desistir por las malas condiciones del novillo. Con arrobas de valor, luego de brindar al respetable, le dio unos pases por bajo valentísimos y toreros, doblando al colorao superiormente. Se enderezó y largó una tanda de naturales que hicieron que sonara la música en su honor. Unos pases más y una entera superior que acabó con el de Pareja. Hubo

ovación de gala, petición de oreja, que la presidencia no concedió y vuelta al ruedo y salida al tercio.

A su segundo le largó Rafael de salida, unas verónicas de mucha calidad. ¡Qué bien torea con el capote este muchacho! Repitió con un quite torerísimo y se le ovacionó. Hubo otro de Curro y otro del sobresaliente Juan de la Cruz, aseadito.

Coge Rafael los palitroques y clava tres buenos pares de rehiletes, el último arrancando desde el estribo, que se ovacionan. Toma al novillo con tres ayudados por alto, sin enmendarse un milímetro; el segundo, con enor me aguante. Parece que va a haber faena, pero el novillo se descompone a toda prisa, y aunque Girón saca a fuerza de arriarse algunos muletazos "potables", la cosa se enfría porque el novillo cada vez está peor. Media estocada, tres pinchazos y tres intentos.

Su último, que era el quinto, pertenecía a la vacada de Escudero, y aunque se le picó fuerte, el novillo tenía mucho poder y podía haber recibido más castigo. Daba arrancadas peligrosas y corneaba con ambos pitones. Rafael lo muleteó sin perderle la cara y aún le sacó algún pase lucido, pero el bicharraco era de mucho cuidado y no mereció más. Se lo tiró de encima de una estocada buena.

Curro Girón, sigue siendo el novillero completo, bullidor y enorme banderillero que lleva el sello inconfundible de la casa. Su primer enemigo era de Escudero, había derribado en dos varas y tenía un cuello largo que llevaba siempre meneando a guisa de foca. El venezolano le hizo un vistoso quite a

modo de "galleo". Brindó Curro al público, luego de haberle puesto tres estupendos pares de banderillas.

Comenzó con pases por bajo y luego unas tandas de naturales con la izquierda, exponiendo y toreando como Dios manda. Ayudados de cabeza a rabo y otros, todo al son de la música. Lástima que todo lo estropease con el estoque, ya que pinchó cinco veces y acabó con una estocada. Hubo palmas a la faena.

Su segundo, que era el cuarto de la tarde, fue flojo de remos y tardó en la embestida. Curro puso buena voluntad con la pañosa, pero el bicho no se prestaba a nada. Una estocada enhebrada —como si dijéramos que lo hizo "de ala"—, dejó a cargo del puntillero al de Pareja Obregón.

Al que cerró plaza le puso tres pares de banderillas formidables; con esa sobra de facultades y la precisión matemática que da el dominio absoluto de la suerte. Una estruendosa ovación premió tan brillante labor.

El muleteo de Curro mereció los honores de la música, y estuvo compuesto por cuatro ayudados por alto, quieta la planta y jugando estupendamente los brazos. Siguió con unos en redondo superiores, y luego unos naturales de mucha calidad. Una estocada superior puso fin al novillo y a la corrida. Hubo ovación, petición de oreja, y tanto Curro como Rafael Girón fueron despedidos con muchas palmas. Los subalternos de a pie trearon lo justo y bien.

Veremos si en la próxima hay más suerte con el ganado. Los chicos lo merecen.

Espejito

Se reunió el Pleno de la Mancomunidad Sanitaria de la provincia

Adoptó importantes acuerdos

En el despacho del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Miguel Lozano, se ha reunido el Pleno de la Mancomunidad Sanitaria de la provincia, con asistencia del excelentísimo señor don Francisco Cerdá Reig, presidente de la Excelentísima Diputación Provincial; excelentísimo señor alcalde de Valencia, marqués del Turia; ilustrísimo señor don Miguel Benedicto Fernández, jefe provincial de Sanidad; don José María Terrádez Rodríguez, secretario-contador de la Mancomunidad; jefe de contabilidad de Hacienda, interventor de la Mancomunidad, don José Sanjuán; alcaldes de Suceca, Alberique y Guadasuar, representantes de los Colegios Oficiales de Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios, Practicantes y Matronas, y secretario de actas, don Emilio Ramón Pastor.

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda, presidente de la Mancomunidad, abrió la sesión con unas cariñosas frases de recuerdo al jefe de Sanidad, recientemente jubilado, don Juan Durich Espuñes, de cuya labor hizo una minuciosa y exacta exposición, poniendo de relieve el reconocimiento de los pueblos y clases sanitarias de la provincia. Dedicó un sentido recuerdo a la memoria del ilustrísimo señor don Rafael Molina Tobía, recientemente fallecido, y que desde su fundación fué se-

cretario-contador de esta Mancomunidad.

Saludó al ilustrísimo señor Miguel Benedicto, nuevo jefe provincial de Sanidad, haciendo hincapié en la aureola de que viene precedido su nombre por la eficazísima labor desarrollada en la provincia de Jaén, en donde ha quedado, entre otras, bien patente la reducción de la mortalidad infantil, según registran las estadísticas, durante los años de su actuación en aquella provincia. Se refirió a los magníficos propósitos de que viene animado en todo lo que pueda representar mejoramiento de los servicios sanitarios en general, a cargo de este importante organismo provincial. Se refirió también al señor Terrádez Rodríguez, persona bien conocida en la provincia, por sus actuaciones en la misma, y cuya presencia en la Mancomunidad Sanitaria representará una aportación inestimable para los proyectos de la misma, a los que ha de aportar su valiosa cooperación con su competencia y dinamismo.

Hicieron uso de la palabra el excelentísimo señor presidente de la Diputación y el excelentísimo señor alcalde de Valencia, para manifestar su satisfacción por los nuevos nombramientos y expresar su deseo de prestar amplia colaboración a los proyectos que en orden a la sanidad abriga el nuevo jefe provin-

Corridas y novilladas de ayer

000

En Castellón, el ganado quitó diversión

Con seis toros de Curro Chica, que no pasarán a la historia por su bravura ni buenas condiciones para la lidia, actuaron ayer en Castellón, Antoñete, Marcos de Celis y Gregorio Sánchez.

Mandó Curro Chica una corrida harto desigual, en tamaño y finura y tuvieron bastantes defectos para la lidia.

Antoñete, en vista de la insignificancia de su primero, tiró a abreviar deshaciéndose de él con aseó. En su segundo hizo una faena de muleta superior que fue coreada, dando estatuarios y pases de diversas marcas muy valiente y artista. Dos pinchazos bien marcados y una estocada buena, Ovación, vuelta y salida.

Marcos de Celis tuvo que luchar con el peor lote de la corrida. Así y todo el muchacho estuvo muy bien con capote y muleta, siendo amenizadas por la música sus dos faenas, siendo aplaudido. Con el estoque, breve en su primero y poco afortunado en su segundo.

Gregorio Sánchez estuvo superior muleteando a su primero, al que dio al son de la música pases variados y lucidísimos. Hubo moletinas mirando al tendido y naturales buenos. Dio una estocada trasera y descabelló al segundo golpe. Recibió una ovación y dio la vuelta al ruedo, saliendo a los medios. Otra faena valiente y con muletazos muy buenos hizo Sánchez a su segundo, al que mató de media y una entera. Fue despedido con grandes aplausos.

La tercera de feria en Granada, fue muy buena

Se celebró en Granada la tercera corrida de feria con reses de Carlos Nuñez y un novillo para Angel Peralta. Hubo un llenazo y actuaron Antonio Bienvenida, Antonio Ordóñez y César Girón.

Peralta toreó bien a la jineta y fue calurosamente aplaudido.

Antonio Bienvenida bien en su primero y superior en su segundo, del que cortó una oreja, dando la vuelta al ruedo, así como también al toro por su bravura.

Antonio Ordóñez ovación y vuelta al ruedo en su primero. En su segundo, gran faena con afarolados y adornos. Estocada sin puntilla. Ovación, dos orejas y vuelta.

César Girón, faena superiorísima a su primero, amenizada por la música. Estocada corta y descabello. Oreja y vuelta. Er-

su segundo faena valentísima. Ovación, oreja y vuelta.

En la Monumental madrileña

En la plaza Monumental de Madrid se corrió un novillo de Tasara para Beatriz Cuchet, seis toros de Escudero Calvo, Hermanos (antes Albaserrada) para Antonio Vázquez, César Faraco y el mejicano Antonio del Olivar.

Beatriz Cuchet fue muy aplaudida en su novillo. Antonio Vázquez bien en su primero, Ovación y vuelta en el segundo en una faena, Palmas.

César Faraco estuvo superior en su primero. Ovación y vuelta al ruedo. En su segundo, tenía mucho poder, estuvo muy valiente, saliendo prendido lanzado a gran altura. Pasó a la enfermería. Acabó Vázquez de varios pinchazos y cuatro descabellos. Se le avisó una vez.

Antonio del Olivar estuvo muy valiente en sus dos novillos, siendo muy aplaudido. No tuvo suerte con el estoque. Se le pidió con aplausos.

En la plaza de Vista Alegre

En Madrid y en la plaza de Vista Alegre, con novillos de Celso del Castillo, actuaron Miguel Cárdenas, Luis Verdesoto "El Tato" y José María Laserna.

Miguel Cárdenas obtuvo muchos aplausos en sus dos novillos obteniendo petición de oreja en su primero y dando vuelta al ruedo entre ovaciones. En su segundo, a pesar de no tener suerte con el estoque, dio dos vueltas al ruedo, siendo ovacionadísimo.

Luis Verdesoto "El Tato" tuvo nada más que volar en sus dos novillos. Su segundo le dio un revolcón y só a la enfermería de donde salió poco después.

José María Laserna estuvo regular en sus dos novillos.

En Alicante triunfaron los hermanos Girón

Se corrieron en Alicante novillos de don Víctor Marín, que salieron buenos en general.

Adriano estuvo bien en su primero, siendo ovacionado dando la vuelta al ruedo. En su segundo, regular nada más.

Rafael Girón estuvo superiorísimo en sus dos novillos. Cortó la oreja a su primero y también a su segundo. Dio varias vueltas al ruedo entre ovaciones.

Curro Girón, ovación y dos vueltas al ruedo en su primero y ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo a hombros en su segundo.

En Barcelona

Novillos de Pérez Taberner se corrieron en Barcelona. Jaime Ostos, superior en su primero y colosal en su segundo, del que cortó dos orejas y dio dos vueltas al ruedo. Chamaco, ovación, dos orejas y vuelta en su primero y ovación y vuelta en su segundo. Tirado, ovacionado y cortando las dos orejas en su primero y ovación y vuelta en el último.

En Palma de Mallorca

Con asistencia de los príncipes de Mónaco se ha celebrado en Palma una novillada, con reses de doña Francisca María, viuda de Bueno. Estuvieron bien presentados y fueron nobilitados.

Roberto Espinosa cortó oreja en su primero y dio la vuelta al anillo. En su segundo escuchó muchas palmas.

El Tano fue muy ovacionado en su primero y cortó una oreja y dio la vuelta al ruedo en su segundo.

El mejicano Rubén Salazar obtuvo dos orejas y fue aplaudido en su primero y muy aplaudido en el último.

Los tres matadores brindaron uno de sus novillos a los príncipes de Mónaco, recibiendo de éstos sendos regalos.

Aquí, CRÓNICAS

POR LAS RUTAS DE EUROPA

Tampoco en Dinamarca es fácil encontrar ayuda doméstica

Muchas jóvenes se colocan de sirvientas para aprender a llevar una casa

(Crónica de nuestro corresponsal VICTORIA ARMESTO)

Aarjús (Jutlandia). — La primavera, la sangre altera. Y esa alteración se nota y bien dolorosamente por cierto, en el tránsito. Las ciudades, se trata de un fenómeno que atañe, sobre todo, al viejo mundo, se nos han quedado pequeñas. Lisboa, es sinfonía urbanística. Es un problema, continuo y grave de circulación. Los parques son insuficientes, las calles y aún las avenidas estrechas y los famosos parques subterráneos que el Ayuntamiento prometió, ni siquiera se han iniciado soluciónarían la incógnita, pues quien tiene coche, muchas veces da vueltas durante su buena media hora buscando dónde atracar sin peligro de las multas que multitud de guardias, lápiz en ristre, clavan a los meros avizores.

En Dinamarca tampoco es fácil encontrar ayuda doméstica especializada, aunque muchas jóvenes se colocan de criadas simplemente por aprender a llevar una casa, lo cual también es costumbre en Alemania.

Después de almorzar, Sonia nos propone ir a tomar un café en su casa de campo. Nos conduce en su Mercedes, que es nuevo y acaba de recibirlo por vía oficial.

En Dinamarca no fabrican coches y por lo tanto son caros. Debido a la carga de impuestos, los coches alemanes cuestan aquí un cuarenta por ciento más. El Gobierno reparte coches más baratos, pero por vía oficial, uno no puede recibir más que uno en toda su vida. Los médicos tienen preferencia, y una vez abastecidos los médicos, el Gobierno entrega coches a los técnicos. Por último vienen los funcionarios oficiales.

LA FINCA DE SONIA

Las carreteras en Jutlandia, y en toda Dinamarca, son buenas, como las francesas. Pasamos entre campos de tulipanes y viejas casas con tejado de paja.

Muchachas rubias en bicicleta se cruzan con nosotros. La luz es clara, con tonalidades de porcelana de Copenhague. Los manzanos están en flor.

En su imperfecto alemán, Sonia Ibsen nos dice que han comprado la casa de campo hace un par de años y que les costó ciento veinte mil pesetas.

Situada a treinta kilómetros al norte de Aarjús y dentro de la bahía del mismo nombre, resultó ser la más deliciosa finca de recreo que yo he visto nunca. Es una casa vieja —caso haya sido construida hace trescientos años— con sus apollilladas vigas de madera cruzando la fachada, el tejado de paja, mezcla de centeno y eña, y sus pequeñas ventanas de madera roja.

Todos los años por esta época, una gaviota anida en el tejado. Cuando nosotros llegamos se echó a volar.

La casa está rodeada de brez salvaje, ahora en flor. También hay retama y enebro. Al fondo, el lago, un lago báltico

ministra y rinde luego cuentas al final del mes.

"Ahora —dice Sonia— se me presenta un problema, porque acaba de anunciarme que se marcha. Ha comprado una perfumería."

En Dinamarca tampoco es fácil encontrar ayuda doméstica especializada, aunque muchas jóvenes se colocan de criadas simplemente por aprender a llevar una casa, lo cual también es costumbre en Alemania.

Después de almorzar, Sonia nos propone ir a tomar un café en su casa de campo. Nos conduce en su Mercedes, que es nuevo y acaba de recibirlo por vía oficial.

En Dinamarca no fabrican coches y por lo tanto son caros. Debido a la carga de impuestos, los coches alemanes cuestan aquí un cuarenta por ciento más. El Gobierno reparte coches más baratos, pero por vía oficial, uno no puede recibir más que uno en toda su vida. Los médicos tienen preferencia, y una vez abastecidos los médicos, el Gobierno entrega coches a los técnicos. Por último vienen los funcionarios oficiales.

LA FINCA DE SONIA

Las carreteras en Jutlandia, y en toda Dinamarca, son buenas, como las francesas. Pasamos entre campos de tulipanes y viejas casas con tejado de paja.

Muchachas rubias en bicicleta se cruzan con nosotros. La luz es clara, con tonalidades de porcelana de Copenhague. Los manzanos están en flor.

En su imperfecto alemán, Sonia Ibsen nos dice que han comprado la casa de campo hace un par de años y que les costó ciento veinte mil pesetas.

Situada a treinta kilómetros al norte de Aarjús y dentro de la bahía del mismo nombre, resultó ser la más deliciosa finca de recreo que yo he visto nunca. Es una casa vieja —caso haya sido construida hace trescientos años— con sus apollilladas vigas de madera cruzando la fachada, el tejado de paja, mezcla de centeno y eña, y sus pequeñas ventanas de madera roja.

Todos los años por esta época, una gaviota anida en el tejado. Cuando nosotros llegamos se echó a volar.

La casa está rodeada de brez salvaje, ahora en flor. También hay retama y enebro. Al fondo, el lago, un lago báltico

con agua blanca y doscientos sesenta cisnes también salvajes.

Es un lugar idílico.

"Tenemos suerte —reconoce Sonia, mientras la casa se llenaba con el aroma del café—. Hay un viejo campesino que tiene la obsesión de reunir tierras, a fin de que esto no se convierta en una colonia de veraneo. Ha comprado todos los terrenos circundantes. Así, que por vecinos sólo tenemos a las ovejas."

A fin de no quitar carácter a la casa, han decidido prescindir de la luz eléctrica, aunque era fácil instalarla. Tienen agua de pozo. Está amueblada al estilo rural danés: muebles pintados, vasijas de cobre, alfombras de esparto, estufa de azulejos y sillas de paja.

Tanto en invierno como en verano, pasan en ellas los fines de semana. Ahora el sol brilla durante un día interminable y las noches son claras —casi no hay noche—. En cambio, durante el largo invierno, apenas si el sol calienta durante dos o tres horas. A las diez de la mañana reina la obscuridad. ¿Qué país tan extraño! ¿Cómo pueden ser estas gentes nórdicas iguales que nosotros? ¿Cómo podemos extrañarnos de que coman patatas salteadas con azúcar al lado de las sirvientas que las cocinan?

Los taxis de Lisboa son los más veloces del mundo

Están desapareciendo los tranvías lisboetas

(Crónica de nuestro corresponsal en Lisboa, Adolfo Lizón)

Lisboa. — La primavera, la sangre altera. Y esa alteración se nota y bien dolorosamente por cierto, en el tránsito. Las ciudades, se trata de un fenómeno que atañe, sobre todo, al viejo mundo, se nos han quedado pequeñas. Lisboa, es sinfonía urbanística. Es un problema, continuo y grave de circulación. Los parques son insuficientes, las calles y aún las avenidas estrechas y los famosos parques subterráneos que el Ayuntamiento prometió, ni siquiera se han iniciado soluciónarían la incógnita, pues quien tiene coche, muchas veces da vueltas durante su buena media hora buscando dónde atracar sin peligro de las multas que multitud de guardias, lápiz en ristre, clavan a los meros avizores.

Los taxis continúan siendo los más veloces del continente y se precian de ello. No sé si ustedes se acuerdan lo que se suele contar del recordman automovilístico sir Malcolm Campbell. Todos los taxistas de Lisboa se apresuran a decirselo al viajero recién llegado. En cierta ocasión, Malcolm Campbell llegó a Lisboa en avión y se trasladó en taxi al hotel. Allí le esperaba la prensa y entre las preguntas de la entrevista, un periodista le espetó:

—¿Cuándo ha tenido usted más pánico?

—Pues, ahora mismo —repuso el campeón—. Ahora mismo, viniendo en un taxi hacia el hotel. Un taxi diabólico e increíble, desde el aeropuerto.

Los taxis, en efecto, van por Lisboa sorteando vehículos y transeúntes a velocidades de 60 y 80 por hora. Y lo curioso, es que el número de accidentes de los taxis es una media in-

creiblemente pequeña, pero a los automovilistas les causan terror. No se dejan pasar por nadie y en cambio pasan a todos, con el inconveniente de que van a velocidades fulminantes, o bien despacísimo, rastreando las calles en busca de clientes.

Los taxis de la capital y de las demás ciudades del país, son modernos. El más viejo tiene cinco o seis años, y baratos. Los chóferes, pulcros, atentos y la amabilidad personificada. Exactamente el reverso de una moneda, cuyo reverso es Madrid. En los últimos meses se han puesto en plaza más de dos mil "Mercedes 280", que es hoy el taxi preferido.

Los tranvías están desapareciendo. Ese era uno de los grandes problemas de la circulación, afortunadamente en trance satisfactorio. Pero la "campana de seguridad en el tránsito" ha venido muy oportunamente. Organizada por el Automóvil Club de Portugal, organismo que funciona con una eficacia verdaderamente modelo, la campaña movilizó brigadas de la policía urbana y del tráfico, puso orden en muy pocos días en la circulación portuguesa y benefició a todos. La consigna era sencilla: Multa firme y terrefestiva. Y d'ò, ¡cómo no! resultados felicitosos. El ritmo de accidentes está descendiendo con vertiginosa actividad. Los conductores aprenden a respetar la vida ajena y la propia y tomar el volante y a pulsar el acelerador con más calma. Ya no se escucha con tanta frecuencia el trágico ulular de las ambulancias. La campaña de seguridad en el tráfico fue un éxito. Que Dios nos lo conserve por muchos años.

48 horas duró la operación de limpieza de la "kasba" de Argel

Pero los soldados franceses comprobaron que la mayor de las conspiraciones es la de la metrópoli

(Crónica de nuestro corresponsal Manuel A. Alba)

París. — Las fuerzas francesas que ocupan Argel quisieron terminar con la resistencia armada. Suponían que el cuartel general de la organización musulmana estaba refugiado en ese dedalo de tortuosas y estrechas calles que desde la época de la dominación turca constituyen el impenetrable y misterioso barrio indígena llamado la "kasba". Seis mil quinientos soldados protegidos por tanques y helicópteros, armados de ametralladoras, bombas lacrimógenas y fusiles automáticos; conectados por radio, enlaces, motocicletas y teléfonos, hicieron irrupción en ese nido insombrable donde habitan un millón de personas, sin que la estadística reconociera la existencia de quinientas mil

La formidable operación de limpieza duró 48 horas, durante cuyo tiempo las tropas registraron los rincones forzando cerraduras de puertas y cajones leyendo documentación, fuera privada o secreta; cacheando y pidiendo papeles de identidad, acordonando casas y paralizando el curso de la vida ordinaria. Durante aquella extraordinaria ofensiva de orden público, los 1.500 policías descubrieron a varios desertores franceses, una organización clandestina francesa, algunos

uniformes de origen francés, no pocas armas importadas de Francia, lista de sospechosos en contacto con los nacionalistas y otros mil interesantes detalles que ratifican la capacidad organizadora de los enlaces con París.

Aquella redada hubiera sido un fiasco si las autoridades no comprobaran, gracias a los datos encontrados, que el más peligroso complot, la mayor de las conspiraciones, se desarrolla en la Metrópoli. La "kasba" impenetrable, no es traidora. Más bien continúa fiel a su tradición de mundo extraño y nunca afecto a los franceses. La "llama de agitación comunista" (así lo titula un periódico de la capital) continúa brotando en diferentes puntos de la Metrópoli. Los trenes que llevan soldados de las quintas recién movilizadas para combatir en África del Norte, tienen que abandonar las estaciones de partida, en el más hermético secreto militar. Cualquier indiscreción, sobre la hora o el día de salida, sirve para que las organizaciones rojas mienten una verdadera manifestación de sabotaje, destinada a provocar un levantamiento de los reclutas o una revuelta entre la población, cuando no las deserciones en masa.

Y en cuanto a los llamados progresistas —generalmente intelectuales enlazados con los políticos de extrema izquierda a los grupos de pacifistas agresivos— trabajan en la conexión de toda una red de agitadores, destinada a conseguir un clima de angustia, dispuesto para que inicien negociaciones inmediatas, aunque sea recordando la autonomía de los territorios en litigio.

Entre las personas apresadas por esa actitud reconocida aún como contraria al interés de la patria —mañana no sabemos si serán patriotas estos mismos hombres que ahora se les tilda de traidores—, recordemos las "vueltas" de Indochina, Túnez y Marruecos para admitir que en la política francesa la verdad raramente es absoluta —repetimos— Entre las personalidades detenidas había un director departamental de urbanismo, un catedrático, varios ediles y "detrás de ellos", como siempre un número impresionante de monsieurs X y Z, cuya importancia es tan grande que la policía prefirió dejar sus nombres en blanco antes de lanzarlos al asombro público.

Aquí acaba el balance: de la gran operación en la "kasba", el Gobierno averiguó que el peor complot se fragua en París.

¡ULTRAFIJS!

Son los componentes químicos con los que ha sido posible crear el

Rojo impermeable ULTRA-FIJO

Lápiz y Fijador en un solo producto. Tonos modernísimos. Anaranjados - Rosos - Corales. El lápiz de labios.

Fijo, Fijo, Fijo... ¡ULTRA-FIJO!

V. LENCIA, HOY

(Viene de la 1.ª pág.)
 viela Pérez, de Zaragoza, que ostentaba la representación del presidente, don Pedro Brercha Gall; delegado provincial de Información y Turismo, don Manuel A. Zavala; vicepresidente primero de la Federación, don Alberto de León y Murúa —de Madrid—; vicepresidente segundo, don Alfonso Barceló —de Palma de Mallorca—; don Paco Catalán Moltner, presidente de la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo, de Valencia, y otras personalidades representativas.

Los demás asambleístas, en un total de 80, ocuparon los escaños y palcos de la galería.

Inició la sesión el secretario de la Federación, don Enrique Descayre, quien leyó una memoria referida a las actividades de la corporación, que tanto viene influyendo en el creciente desarrollo del turismo en España.

A continuación, el señor Catalán dió lectura a la labor desplegada por la entidad que preside, aduciendo interesantísimos datos,

MULTADOS por elaborar pan falto de peso

Y por vender artículos alimenticios a precios abusivos

El excelentísimo señor gobernador civil, a propuesta de la Fiscalía Provincial de Tasas, ha impuesto las siguientes multas por elaboración de pan falto de peso:

A don José Villar Gualda, de Catarroja, 2.500 pesetas y cierre.

A doña Josefina Ballester Martínez, de Montesa, 1.000 pesetas.

A don Salvador Cerezo Albert, de Valencia, 6.000 pesetas y cierre.

También a propuesta de la Fiscalía Provincial de Tasas, el excelentísimo señor gobernador civil ha impuesto las siguientes multas por venta de artículos alimenticios a precios abusivos:

A don Bernardo Esparza Urios, de Gandía, por venta de carne de caballo, 1.000 pesetas.

A don Modesto Giner Querol, de Paterna, por venta de carne de caballo, 1.500 pesetas.

A don José Peris Borrás, de Gandía, por venta de carne, 1.000 pesetas.

A don Leonardo Perpiñá Faus, de Valencia, por venta de carne, 1.000 pesetas.

A don Vicente Doménech Ferrer, de Gandía, por venta de aceite, 1.500 pesetas.

A D. Salvador Viquer Piles, de Valencia, por venta de patatas, 1.500 pesetas.

A don Jesús Bueno Navas, de Valencia, por venta de tomates, 1.000 pesetas.

evocando, finalmente, la figura de don Antonio Royo y Ample, alma que fue durante largos años, de la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo.

El señor Cativiela, en nombre del presidente de la F. E. C. I. T., pronunció un discurso en el que exaltó el valor turístico que ofrece Valencia bajo todos los aspectos. Historia la vida de la Federación y de las entidades precursoras, y termina anunciando las tareas a realizar en esta XXI Asamblea, y con un efusivo saludo a Valencia.

Finalmente, el señor marqués del Turia se levanta y dirige una afectuosa salutación a todos los asambleístas. Expresa, luego, su confianza en los resultados de esta asamblea, puesto que es un entusiasta de las entidades que fomentan el turismo, y cree en su firme y patriótica labor. Ruega que al término de la asamblea, se le faciliten instrucciones, orientaciones, así como otras sugerencias y hasta críticas, para colaborar, en la importantísima empresa de incremento de turismo en Valencia, porque ello es hacer patria en un alto sentido.

Terminó dando la bienvenida a todos los concurrentes, deseándoles una feliz estancia en Valencia, declarando abierta, acto seguido, la XXI Asamblea de la Federación Española de Centros de Iniciativa y Turismo.

Multas a varios hoteles por percibir precios abusivos

Por la Dirección General de Turismo se ha impuesto multa de cuatro mil pesetas al propietario del "Hotel Playa" de Camp de Mar (Mallorca), por percepción de precios superiores a los legales.

Multa de 2.000 pesetas al "Hotel Playa" de Tossa de Mar (Gerona), por percepción de precios superiores a los legales.

Multa de 250 pesetas al propietario de la pensión "Aranjuez" de Madrid por percepción de precios superiores a los legales.

El presidente de la Audiencia visita el X Concurso de Formación Profesional

HACE ENTREGA DE UN ESTUCHE DE DIBUJO DE PRECISION PARA PREMIAR AL CONCURSANTE DE MATRICERIA CAT. «B», QUE RESULTE CAMPEÓN

Anteayer, el excelentísimo señor presidente de la Audiencia Territorial, don José Valcárcel y Chico de Guzmán, acompañado de la Junta Provincial de Protección de Menores, ha visitado, en la Escuela Industrial, a los aprendices concursantes

Entrega de despachos a la nueva promoción diplomática



MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con los miembros de la última promoción diplomática, momentos después de la entrega de despachos. (Foto Ojra Gráfica.)

Salvamento accidentado De un excursionista que cayó en un acantilado

Palma de Mallorca, 4.—Al regresar de prestar un servicio por mar, en la bahía de Aludía, los oficiales de Aviación de la base de hidros del puerto de Pollensa, tenientes don Antonio Llorente y don Andrés Anselmo, se dieron cuenta de que en un acantilado situado a unos 200 metros de altura sobre el nivel del mar, se hallaba en difícil situación y demandando auxilio, un hombre.

Seguidamente intentaron salvarle, pero no contando con medios suficientes para ello, regresaron a la base de hidros, donde dieron cuenta del hecho a sus je-

fes, quienes ordenaron inmediatamente la salida, por tierra y por mar de voluntarios para que llevasen a cabo el difícil salvamento.

El grupo que marchaba por tierra, en el que iban los tenientes don Pedro Blanco Lozano y don Rafael Llorente Alberti, después de hora y media de recorrer accidentados parajes con gran riesgo de sus vidas, consiguió llegar cerca del lugar en que se hallaba el accidentado, destacándose el teniente Blanco y el campesino don Antonio Campomar Mir, para izar con cuerdas a dicho accidentado, lo que consiguieron tras denodados esfuerzos. Después lo llevaron, con ayuda de otros miembros de la expedición, hasta una barca que esperaba en la playa, que le condujo al puerto de Aludía.

Se supo después que el individuo en cuestión se encontraba en tal situación desde primeras horas del día anterior y que cayó en aquel lugar cuando iba de excursión, encontrándose, cuando le rescataron, completamente desfallecido debido a la forzada posición en que es-

Los jugadores del Levante, asistirán al partido de mañana en Valdejo

Los jugadores del Levante U. D. asistirán mañana por la tarde al campo de Valdejo para presenciar el simpatioso encuentro entre la selección de la Fiesta de los Niños de la calle San Vicente y el Levante juvenil.

En el descanso del partido, los jugadores de uno y otro club sumarán al acto, haciendo entrega de los trofeos conquistados a diferentes equipos que han tomado parte en el campeonato de la fiesta.

Así pues, los niños, que en mañana acudirán a Valdejo, tendrán ocasión de contemplar de cerca a ases futbolísticos de sus preferencias.

Por otra parte, la Fiesta de los Niños nos ruega hagamos pública que la entrada a Valdejo será completamente gratuita y que el partido están especialmente invitados todos los asociados de la Fiesta, los niños acogidos a los diferentes asilos de la capital, tendrán localidades acomodadas naturalmente, todos los niños de Valencia.

Se supo después que el individuo en cuestión se encontraba en tal situación desde primeras horas del día anterior y que cayó en aquel lugar cuando iba de excursión, encontrándose, cuando le rescataron, completamente desfallecido debido a la forzada posición en que es-

Se supo después que el individuo en cuestión se encontraba en tal situación desde primeras horas del día anterior y que cayó en aquel lugar cuando iba de excursión, encontrándose, cuando le rescataron, completamente desfallecido debido a la forzada posición en que es-

DIETARIO VALENCIANO

SOCIEDAD ECONOMICA DE AMICOS DEL PAIS. — Celebrará sesión reglamentaria el próximo miércoles; día 6 del actual, a las siete y media de la tarde en su casa social, calle de Caballeros, 32.

RADIO ALERTA. — 18: Wally Fryer y su orquesta. — 18'15: Exitos de Celia Gámez. — 18'30: La zarzuela Española: "La vifajeta", de Echegaray y Caballero. — 19: Orquesta Arthur Kaps. — 19'15: Programa "Mistof". — 20: Avisos y comunicados. — 20'5: Combinado de melodías. — 20'30: Novela. — 20'5: Comentario del día. — 20'50 Intermedio. — 21: Olimpiada: información sobre deportes por Luis Puig. — 21'30: Información de espectáculos. — 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 22'30: Gran torneo teatral. — 23'15: Sala de conciertos. — 1: Una melodía en la noche y cierre.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Sagunto, 98; María de Molina, 5; Jesús, 104; Gandía, 1; Sorni, 2; Almirante Cadarso, 10; Pascual y Genís, 5; Maestro Clavé, 14; Marqués de Sotelo, 7; avenida Pérez Galdós, 45; Ruzafa, 10; Alta, 32; Cuarte, 73; Angeles, 8; plaza Santa Catalina, 2; Doctor Sumsl, 38; Cádiz, 66.

Servicio de madrugada: Sagunto, 98; María de Molina, 5; Sorni, 2; Almirante Cadarso, 10; Marqués de Sotelo, 7; Angeles, 8. Distrito marítimo. José Benhura, 133; avenida del

Puerto, 281; avenida del Puerto, 102.

Servicio de madrugada: Avenida del Puerto, 281.

VISITAS AL GOBERNADOR

Audiencias recibidas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia:

Señoras Damas Protectoras del Obrero; don Vicente Monzó; don Juan Roselló; doña Marina Soler Muñoz; señores Sánchez-Malo y Ormaztegui; señores Sánchez-Malo y Ormaztegui; don Simón inspector del Timbre; don Simón Cano Denia, jefe del Sindicato de Agrios; don Daniel Miquel Borras; presidente de la Comisión de Hacienda de la excelentísima Diputación Provincial; señor jefe local de Alberique, y don Luis Alario Gervás.

¡TODO LO QUE A USTED LE INTERESA!

¡ESCRITO Y PRESENTADO COMO A USTED LE GUSTAR!

7 FECHAS

EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA
 EL SEMANARIO MAS POPULAR DE ESPAÑA
 16 grandes páginas, 1 peseta
 Pídalo en cualquier kiosco todos los martes

¿Qué tiempo hará mañana?

¡ATENCIÓN AL PRONOSTICO DEL SABIO PELHAÑA



VENTAS
 MOTORES industriales todas potencias, GASOLINA, PETROLEO, GAS-OIL. — LA CASA DEL AUTOMOVIL, Colón, 52; teléf. 10393. VALENCIA.
 TRITURADORES, CERNECEROS, FILTROS



ESCUELA CHOFERS Enseñanzas gamnizas de chofers mecánicos. Precios económicos. — Antes de aprender consulte con ORTIZ Ciscar, 39.

PASAPORTES todo el mundo. Tramitación rápida. — GESTORIA CRESPO, Pintor Sorolla, 37. Teléf. 14.901



COMPRO ABSOLUTA RESERVA. ALHAJAS. ORO, PLATA, PLATINO, PAPELETAS EMPENO, ANTICUIDADES MAHER, AVENIDA CESAR, 38.

CUATRO HOMBRES MISTERIOSOS

de la POSTGUERRA

Los inspectores de la Interpol descubren que el camino de la capital de las mil y una noches pasa por Londres, Hamburgo y el tribunal correccional del Sena

VIII

Cuando el tribunal correccional del Sena se reunió el 4 de octubre de 1950, el primer caso que figuraba para su decisión era el del corredor de Bolonia, William Rickett, primer acusado en un asunto de tráfico ilegal de cien millones de dólares al portador. Su llamado, no obstante, no obtuvo respuesta. Evidentemente, se había juzgado prudente ignorar la citación.

La propia severidad de los argumentos puestos en vigor durante la guerra por la mayor parte de los países europeos para limitar la salida de divisas ha ocasionado la multiplicación de este tráfico hasta el punto de hacerle cosa corriente. Por otra parte, ha originado llevar a los tribunales a cientos de las más honorables personas entonces, pero exasperadas por estas trabas insuperables al término de un conflicto de seis años, ganado en nombre de libertad. Estos hombres, o bien no se daban cuenta de la importancia del delito que cometían, o bien se obligaban a quebrantar la ley por una de esas necesidades imperiosas, sistemática e ignoradas en los textos administrativos.

La justicia, desde luego, se acomodó mucho más a las necesidades que los redactores de decretos. Es cierto que veló por la aplicación de estos últimos, pero la amplitud de la operación emprendida a Rickett impedía, sin embargo, semejante discreción. La prudencia más elemental habría exigido que se detuviese inmediatamente, en el caso de que hubiera tenido la precaución de permanecer fuera del territorio francés, no habría sido difícil ponerle a buen recaudo, que Francia e Inglaterra se obligan mutuamente a suscitados que son objeto de persecución de la justicia, con tal que se trate de un delito de derecho común, sin ningún aspecto político.

En todas estas condiciones, coincidirían en este caso, el que no se le habría escapado a Sureté. Desde principios de febrero de 1950, en que la lista comenzó a realizarse, el papel del inglés había sido descubierto e inmediatamente se había solicitado de la policía británica que informara sobre su persona.

Desgraciadamente, el corredor no se encontraba ni en su domicilio de Londres ni en su domicilio de Berkshire; ni en su domicilio del castillo del País de Gales. Todo parecía indicar que el Canal de la Mancha no había parecido una protección suficiente contra la tenencia de la justicia francesa y había abandonado, Inglaterra.

Para bien, por sería que la acusación mantenida contra él, se limitaba simplemente a una infracción de los reglamentos relativos a la transferencia de fondos. No había el más mínimo indicio de que estaba, por lo que el desenlace de ciertas investigaciones, complejas y costosas a la vez, a través del mundo, no estaba justificado.

El tribunal no pareció dispuesto a alterar estas normas cuando al ausente a una hora de trece meses por condena, bien entendido, de que no se presentaba en breve, se solicitaba de nuevo a que marchara a Francia.

Resuelta así la cuestión, el

presidente pasó a otra cosa. No se imaginaba, ni mucho menos, que su última recomendación iba a revelar el primer indicio de una de las más extraordinarias intrigas político-financieras de la postguerra.

Los petróleos del Negus

Cuando durante su investigación los policías franceses habían recurrido a sus colegas ingleses, ninguna intervención había sido necesaria. Scotland Yard y la Sureté trabajaban en estrecha cooperación, gracias a la existencia de una relación permanente. A partir de este momento, en el que no se trataba solamente de interrogar a un súbdito británico, que se encontraba en Inglaterra, por la policía de su propio país, sino de obtener su extradición y de ponerlo a disposición de las autoridades francesas, la observación de ciertas formalidades se hacía inevitable.

Naturalmente, esto no era nada complicado. Se trataba simplemente de presentar ante el Home Office (Ministerio del Interior) la petición francesa, siguiendo para ello el cauce diplomático. Esto no impidió que este simple detalle, detalle convencional, originara el sorprendente curso de los acontecimientos que se produjeron cuando el nombre de Rickett, que había pasado desapercibido al Home Office, despertó, por el contrario, las mayores sospechas en el Foreign Office, donde no se habían olvidado jamás los incidentes de agosto de 1935.

La crisis entre Etiopía e Italia, iniciada el 5 de diciembre por el sangriento incidente de Wal-Wal, se aproximaba entonces a su paroxismo. El fracaso de la conferencia anglo-franco-italiana reunida en París del 15 al 18 de agosto había probado, en efecto, que Roma estaba decidida a desencadenar el conflicto, como fuese. Francia e Inglaterra, esperaban sin embargo, poder privar por lo menos al Duce de todo lo que pudiese suministrarle hasta la simple apariencia de un motivo legítimo para declarar la guerra.

Repentinamente, el 27 de agosto, el mundo se enteraba de la cesión por el Negus a una compañía extranjera de derechos exclusivos de prospección y explotación de todos los yacimientos de petróleo que pudiesen existir en Etiopía. Como contrapartida de esta concesión, el soberano etíope recibía mil millones y medio de francos de aquella época. La sociedad, concretaba el comunicado, era americana pero el negociador del acuerdo era un hombre de negocios inglés, totalmente desconocido hasta entonces. Se llamaba William Rickett.

Como puede suponerse, Mussolini no dejó escapar esta ocasión que se le ofrecía, acusando a los Gobiernos capitalistas anglosajones de encontrarse personalmente detrás del asunto y de haber imaginado esta fórmula, que transformaba a Etiopía en un protectorado anglo-americano, con absoluto desprecio de los principales intereses de Italia.

El acontecimiento pareció tan grave a Londres que Mr. Eden, secretario entonces del Foreign Office, afirmó solemnemente ante la Asamblea de la Sociedad de las Naciones que Rickett "no era, ni había sido nunca, bajo ningún aspecto, el agente de Inglaterra."

POR

JACQUES RENAUD

En Washington, el secretario de Estado dió las mismas seguridades en el Congreso. Finalmente, como Rickett diese medio a entender que él había obrado por cuenta de la poderosa sociedad petrolera Vacuum Scoony, el presidente de esta última lo desmintió de una manera formal.

Las circunstancias parecían, sin embargo, justificar la actitud de los italianos, que afectaban considerar todas estas seguridades como desvergonzadas mentiras. Y por si todo esto fuera poco, Rickett, vuelto a Londres, les facilitó todavía más el juego, con unas desconcertantes declaraciones. El 28 de septiembre, uno de los principales diarios londinenses publicaba una entrevista con él, en la cual, después de asegurar que el Foreign Office le había prohibido una segunda declaración que se disponía a hacer ante el micrófono de la B.B.C., este desconcertante personaje agregaba:

—¿Qué conseguirá Mussolini con hacer entrar sus tropas en Etiopía?

Sacrificará cantidades de vidas italianas y matará algunos centenares de millares de altopes. Esto es todo lo que logrará.

Y luego terminaba con algo más grave:

—El Negus ha llegado a la conclusión de que su país no puede permanecer más tiempo aislado, sin sacrificar su independencia y que por lo tanto, debe someterse a un pequeño control por los blancos, bajo la forma de una penetración pacífica. Considera esto como algo inevitable.

No había dudas de que el "businessman" no se refería precisamente a un control italiano cuando hablaba. Cinco días más tarde, el 3 de octubre de 1935, los ejércitos fascistas penetraban en Etiopía. El 15 de mayo de 1936, los colores de la casa de Saboya flotaban en Addis Ababa.

Las cosas habrían ocurrido igual de cualquier otro modo, pero esto no quita, para que el incidente sirviese singularmente para los planes mussolinianos en su deseo de justificarse ante la opinión mundial y particularmente ante el pueblo italiano. El hecho de que se hubiese originado tan a punto la actitud de Rickett, despertó muchas sospechas y las gentes comenzaron a preguntarse si no sería realmente un agente provocador que había actuado por cuenta de Italia. Es cierto que nada de lo que ocurrió después permitió concretar esta hipótesis en una acusación directa, pero, no por ello dejó de ser aceptada por muchas personalidades destacadas de Inglaterra, Francia y Estados Unidos como muy probable.

Los misterios del «Sylvia»

El Foreign Office guardó estas cosas en su memoria. Y cuando el 9 de octubre de 1950, recibió la petición francesa de extradición de Rickett, la trasladó al Home Office, acompañada de un comentario, que por no tener nada de oficial, no dejaba por ello de ser una acuciante indicación de que el corredor tenía que ser encontrado costase lo que costase.

No quedaba otro remedio, pues, que Scotland Yard pusiera

se en guardia a la Comisión Internacional de Policía criminal, organizada en 1946 para coordinar a través de todo el mundo la caza de malhechores. Más corrientemente conocida como Interpol, este organismo tiene su sede en París, Boulevard Gouvion Saint-Cyr, y agrupa ya a treinta y seis países, que van desde los Estados Unidos a la India y de Suecia a la Argentina, pasando por Francia, Inglaterra, España e Italia.

Interpol no ha intervenido jamás en un asunto político, ni aún en los casos de derecho común, ni participa en las detenciones o en las investigaciones. Ahora bien, gracias a sus archivos centralizados a su red de comunicaciones telegráficas internacionales y por radio, permite a cualquiera de sus miembros descubrir una pista, identificar a un sospechoso o reunir sus antecedentes, con una prontitud o una seguridad que hasta entonces eran completamente imposibles.

Las investigaciones relativas a Rickett lo demostraron de una manera desconcertante. En menos de 48 horas se sabía en Londres que el bolsista había sido visto en Malta, el 24 de marzo de 1950. Iba entonces a bordo de un gran yate de 240 toneladas, llamado "Sylvia". El 15 de agosto siguiente, este navío, teniendo siempre a Rickett como pasajero, había fondeado en el puerto español de Alicante, para una semana más tarde aparecer en Cartagena.

Por desgracia, después de este último dato, la pista se perdía, no sabiéndose si el "Sylvia" había alcanzado su destino final. Y como no era cosa de pensar que el yate hubiese sido víctima de algún siniestro, la conclusión que se imponía era que Rickett, sintiendo aproximarse el momento en que París o Londres se interesarían demasiado por su persona, se había limitado a anunciar que se dirigía a Cartagena, borrando luego sus huellas por haber zarpado su navío hacia regiones más protegidas de las indiscreciones del Interpol. Pero un barco de 240 toneladas no desaparece como una aguja en un pajar y las investigaciones continuaron.

La policía inglesa había logrado, por su parte, recoger directamente importantes indicios, gracias a las declaraciones que les hizo espontáneamente, un oficial retirado de la Marina real, el capitán de corbeta, Hartcourt Smith. Este último expuso que a principios de 1950 había sido contratado, como capitán del "Sylvia", para un crucero por el Extremo Oriente, pero que antes se le había pedido que llevase el navío a Hamburgo y Bremen, donde se encontró con la sorpresa de ver que el propietario

había licenciado a la tripulación inglesa, escogida por él, reemplazándola por marineros alemanes, la mayor parte de ellos antiguos submarinistas.

En posesión de estos indicios, Scotland Yard no tuvo mucho que esforzarse por averiguar lo que había ocurrido luego. En febrero, el "Sylvia" había aparecido bruscamente en Southampton. Allí se había provisionado para un largo crucero y llevaba a bordo a Rickett, acompañado por una secretaria alemana, muy rubia, muy bella, admirablemente vestida y que unía a sus muchos atractivos el de hablar corrientemente varias lenguas, entre ellas el árabe.

Este último detalle bastó a los investigadores para pensar que podría ser un buen indicio para averiguar su auténtico destino. Y como, aunque había tomado la ruta del Extremo Oriente, no podía haber pasado todavía de Suez, se puso en guardia a todos los puertos de Asia Menor y Africa del Norte. Esta fastidiosa tarea no resultó inútil. Informado seguramente por los meros o grandes rasgos de los progresos realizados en su persecución, Rickett se quitó la máscara. A finales de 1950 se mostró descaradamente en Bagdad, donde en seguida se supo que se había instalado en uno de los más lujosos hoteles de la ciudad.

Y, repentinamente, todo el asunto adquirió un aspecto completamente distinto. La historia de los bonos al portador fue completamente olvidada, relegada a segundo plano por la aparición de nuevas preocupaciones de una gravedad muy distinta. Y es que todo este asunto había hecho surgir un nuevo aspecto que se relacionaba con una serie de inquietantes acontecimientos que estaban a punto de ocurrir en el Medio Oriente y particularmente en el Irak, donde la presencia de William Rickett, en la antigua capital de los califas, se convertía en una amenaza tan grande para los ingleses como lo había sido el viaje del bolsista a Addis Ababa.

(Copyright Keystone. Prohibida la reproducción total o parcial)

Mañana:

¿Estaba de acuerdo el inglés Rickett con la Alemania renana y con Khalil, el persa? Buscaba convertir a los americanos en instrumento involuntario de las conjuras nazis de la casa roja.

PRECISAMOS ALMACEN EN VALENCIA

amplio, de techos elevados y con puertas capaces para penetrar un camión de 10 toneladas. Dirigir ofertas, condiciones y medidas del local. Administración LEVANTE y JORNADA, Pintor Sorolla 8. VALENCIA

Grandes y pequeños SUCEOS

Detención de una hábil carterista en Valencia

Cometía sus fechorías en los Bancos y los mercados

También ha sido descubierto el autor de un asesinato cometido hace siete años

El pasado día 7 de mayo, A. M. P., de 65 años, administrativo, vecino de Valencia, compareció en la Comisaría de Ruzafa denunciando que cuando se encontraba en la Sucursal que el Banco Hispano Americano tiene en dicha barriada, donde había de efectuar unos pagos por importe de 6.000 pesetas que llevaba en el bolsillo derecho del pantalón, y después de permanecer unos minutos en el interior del mismo, observó que le había desaparecido la citada cantidad. Sospechaba que se la hubiera quitado una mujer morena, de unos 35 años, vestida con un abrigo verdoso muy usado, la que se colocó detrás de él, habiendo notado dos veces unos toques que atribuyó al estado de ella, sin que se encontrara ya allí cuando él se dio cuenta de la falta del dinero, por lo que salió inmediatamente a la calle sin conseguir localizarla.

Comunicado el hecho a la Brigada de Investigación Criminal se han practicado activas gestiones para la detención de dicha mujer, las que a los pocos días han dado el resultado apetecido al detenerse los funcionarios del Grupo de Hospederías de dicha Brigada, cuando de nuevo estaba en el Banco intentando sustraer 30.000 pesetas a otro cliente del mismo, sin que éste se apercibiese de la maniobra de tan hábil mujer, que ha resultado ser Encarnación Martínez Hernández, de 30 años, soltera, hija de Diego y Antonia, natural de Barcelona, sin profesión ni domicilio fijo en Valencia.

DECLARACION DE LA DETENIDA

Según ha manifestado, una vez en la Brigada, ha estado detenida varias veces en Madrid y Barcelona, por ser carterista profesional, sin que fuese conocida todavía en Valencia, donde ya estuvo el año pasado unos días por las Fallas, que aprovechó para sustraer seis o siete carteras por los mercados de la capital, no habiendo vuelto hasta hace dos meses. Se hospedó en una casa de la calle José María Orense, en compañía de Agustín López Galván, también maleante.

Durante el tiempo que lleva en Valencia ha seguido frecuentando mercados y bancos, habiéndose apoderado de algunas carteras y bolsos. Las guardaba en tres maletas que le han sido intervenidas en la casa donde se hospedaba, mientras el citado Agustín López marchaba a los pueblos con un rifle de flechas y perdigones para conseguir algún dinero.

DETENCION DE AGUSTIN LOPEZ GALVAN

Tres días después, los mismos funcionarios que venían trabajando con especial interés para la detención de este sujeto, cuyas señas personales ya conocían, encontraron a un sospechoso merodeando por el Puerto, que al ser detenido resultó ser el citado Agustín López Galván, de 33 años, casado, hijo de Juan y Ana, natural de Cádiz, al que se ocuparon 1.100 pesetas cuya procedencia no pudo justificar y que según confesó después, le habían sido entregadas por Encarnación Martínez en unión de otras más procedentes de los bolsos sustraídos a las señoras de cuyos descuidos se aprovechaba, habiendo recibido concretamente 3.000 de las 6.000 que sustrajo aquella a un señor en un Banco, a primeros de mes.

El detenido ha sido puesto, en unión de la citada mujer, a disposición del Juzgado de Instrucción número 2 de Valencia, que instruye el oportuno sumario por el hecho denunciado; tiene antecedentes como timador y delincuente

habitual, habiendo estado procesado por el Juzgado de Instrucción de Puerto de Santa María, por hurto, y por el Juzgado Militar de Barcelona, por atraco a mano armada, habiendo sufrido cinco arrestos gubernativos en Barcelona, tres en Madrid. En Valencia se le aplicó la Ley de Vagos y Maleantes, el año 1953, teniendo actualmente una reclamación pendiente del Juzgado de Instrucción de San Feliu de Llobregat, por un sumario que se le instruyó el año 1953.

DETENCION DE UN GITANO, AUTOR DE UN ASESINATO COMETIDO HACE SIETE AÑOS

En el mismo grupo de dicha Brigada ha sido detenido en Valencia Alfredo Díaz Borja, de 38 años,

casado, cesterero, hijo de Enrique y Ramona, natural de Petrola (Aragoza), el cual se encontraba reclamado por los Juzgados de Instrucción números 3 y 4 de Valencia, por homicidio y lesiones, así como por el Juzgado de Instrucción de Sahagun, y que usaba los nombres de Ramón Salguero Soto, Alfredo Díaz y Amador Fabra García.

Resultó ser el autor de la muerte de otro gitano, ocurrida en riña, por el mes de noviembre de 1949, en Valencia, de donde huyó a Bilbao donde ha permanecido siete años. Este gitano ha sufrido ya varias detenciones por ser delincuente habitual, habiéndosele ocupado en una ocasión una pistola con abundante munición, por lo que fue puesto a disposición de la autoridad militar.

Una riña que termina mal

Un estudiante, acusado de homicidio

Madrid. — Sobre las diez de la noche de un día del mes de mayo de hace dos años, Carlos, estudiante, de veinticuatro años de edad, marchaba en compañía de una joven por la calle de Bravo Murillo.

Por aquella vía transitaban también otras dos parejas de novios. Y al adelantarse a una de éstas, Carlos dio un pisotón a uno de los jóvenes, llamado Julián, y le sacó involuntariamente un zapato.

En lugar de disculparse, se rió del incidente, y entonces le dijo Julián:

—¡Encima voy a ser yo quien tenga que pedirle perdón!

Se produjo en aquel instante una fuerte discusión, con zarandaps, que cortaron los acompañantes de Julián alegando que éste sufría ataques epilépticos y aconsejando a Carlos que se alejara de allí.

SE REPRODUCE LA DISCUSION

Así lo hicieron Carlos y la joven; pero poco después se encontraron de nuevo en un portal, donde estaba Carlos con su pareja y con su hermano Eduardo, acompañado de otra muchacha. Se reprodujo la disputa y Eduardo le dio un puntapié a Julián, a la vez que le empujaba para echarle fuera. Julián le dio un golpe en la cara que le hizo caer al suelo.

SALE A RELUCIR UNA PISTOLA

La riña hizo que se acercaran varios transeúntes y amigos de las jóvenes acompañadas por Julián. Entre los citados amigos figuraban Francisco Ortiz Fernández y Antonio García Ayllón, los cuales intervinieron pacíficamente para separarlos; pero Carlos sacó una pistola «ideal» de calibre 6'35 mm., en buen funcionamiento y sin licencia, con la que apuntó a Ortiz, ordenando que todos fueran con él al cuartel de la Guardia Civil.

Dada la actitud de Carlos, y por temor de que disparase, los amenazados obedecieron al procesado. Pero Ayllón, de diecinueve años, mecánico, en tono moderado trató de preguntarle por qué les llevaba al cuartel de la Benemérita. Entonces Eduardo le dio otro puntapié a Ortiz y Carlos empujó violentamente a Ayllón. Y como éste insistiera pacíficamente en su pregunta, Carlos le dijo:

—¡Vamos! ¡Tira para adelante!

UN DISPARO A QUEMARROPA

Quiso de nuevo hablar el aludido, y Carlos, que llevaba montada y cargada la pistola con cinco cápsulas, con propósito de quitarle la vida —según dijo el fiscal— le hizo un disparo a quemarrropa que le produjo una herida en el cuello, de la que falleció a los pocos momentos en la Casa de Socorro.

El autor del disparo, hoy procesado, se presentó a la Guardia Civil.

Eduardo y Francisco sufrieron leves lesiones, que tardaron en curar seis y catorce días, respectivamente.

La causa está señalada para ser vista en la sección segunda de la Audiencia.

CALIFICACION DE LAS ACUSACIONES

Estos hechos considera el fiscal que constituyen los delitos de homicidio, tenencia ilícita de armas y coacción, más dos faltas de lesiones. Solicita que sea castigado el procesado, por el homicidio, a dieciséis años de reclusión menor; por la tenencia de armas a nueve años; por la coacción, a tres meses de arresto mayor y 2.500 pesetas de multa; la indemnización a pagar a los herederos de la víctima se cifra en 50.000 pesetas. De las faltas deberá entender el Juzgado Municipal correspondiente.

Ostenta la acusación privada el abogado don José María Labernia. Estima que hubo un asesinato con alevosía y el autor acometió súbitamente contra Ayllón, sin que éste pudiera apercibirse para la defensa. Pide veinticinco años de reclusión mayor y eleva la indemnización a cien mil pesetas. Y en el resto se muestra conforme con la petición fiscal.

CONCLUSIONES DE LA DEFENSA

Como defensor del procesado figura el letrado don Rafael Ivars, quien, en sus conclusiones provisionales, resalta que su patrocinado es de buena conducta y tiene una brillante hoja de estudios, frente a otros informes que figuran en el sumario. Afirma que una vez terminada la discusión, la lluvia hizo que casualmente todos se volvieran a encontrar, refugiados en el portal donde su-



—Vaya usted al I-B, Hay partida de pócker...



—Empiezas a entender el boxeo, muchacho... He advertido que vez en cuando devolvías algunos golpes.



—No puedo dormir ninguna noche... Mi camarote está debajo del que ocupa el capitán...

cedieron los hechos. Señala que Carlos obró bajo la impresión de haber sido su hermano golpeado, hasta el punto de que perdió el sentido y sangraba por la boca. Sostiene asimismo que fue empujado el procesado cuando iban todos hacia el cuartel, y que se le disparó involuntariamente la pistola. Basado en tales argumen-

tos asegura que se dio un homicidio por imprudencia temeraria o, en alternativa, un homicidio con la eximente incompleta de legítima defensa, con varias atenuantes muy cualificadas. Y pide que solamente debe ser castigado el patrocinado a tres años de prisión menor y a dos meses por la tenencia ilícita de armas.

La verdadera historia de Kim Novak, el tifón rubio de Hollywood

Tiene terminantemente prohibido confesar su amor

Alguien ha afirmado que en el escenario del festival de Cannes predominaban cuatro colores: el azul tradicional del Mediterráneo, el verde suave de las palmeras, el carácter de las primeras películas proyectadas (treinta muertes en cinco films), pero, sobre todo, el oro deslumbrante de los cabellos de Kim Novak.

Cuando Kim Novak aparecía, se producía un verdadero tifón de miradas y silbidos de admiración. Por eso la gran popularidad de Kim Novak es la que no pasar desapercibida por ningún lugar. A los veintitrés años es ya una de las estrellas más importantes de Hollywood. Y, además de joven, es una chica optimista, inteligente y con un gran sentido del humor.

—Para ser sincera habría de decir que me siento sorprendida de mi suerte. Y aunque nadie lo crea, mi éxito se lo debo a una lavadora eléctrica.

EXPULSADA

Según ha manifestado la estrella, de niña era un verdadero asco. Parecía una bolita, no había un solo muchacho que sintiera el menor deseo de primarse a ella. Y si alguno hacía el atrevimiento de acercarse, era para gastarle alguna broma.

—Antes de entrar al cine fui pianista, dependiente en un comercio y ayudante de un dentista. Aquí estuve hasta que un día apareció por la consulta el dentista su esposa...

Después de este incidente, Kim no tuvo ninguna otra oportunidad. Probó otra nueva profesión. Junto con otras tres muchachas fué encargada de presentar un nuevo modelo de lavadora eléctrica a lo largo de un gran periplo. El éxito comercial fué enorme. Pero no duraba mucho tiempo en un mismo sitio.

Un día, la joven sintió deseos de saber lo que era una artista de estética, y acudió a aquel lugar, muy frecuentado por artistas famosas. Pero apenas pasó de la puerta. Un empleado la despidió en seguida con estas palabras:

—La naturaleza no puede ser superada.

LA OPORTUNIDAD

Por eso la buena suerte no tardó mucho en presentarse. Los dirigentes de la Columbia echaron pronto el ojo. Un productor llevaba más de quince días espíandola. Y al fin llegó la propuesta.

—Le brindamos la oportunidad de ser famosa, pero para ello hemos de hacerle adoptar un nombre nuevo.

Kim todavía se llamaba Margaret. Y esto podía ser causa de confusión en perjuicio de la joven estrella que comenzaba a surcar el firmamento.

Se le propusieron varios seudónimos: Kim, Lynn o Kit. Como ninguno de los productores llegaba a un acuerdo en la elección, se llevó el asunto a votación y salió vencedora el de Kim.

EL MISTERIO

En Cannes, Kim Novak había escasas apariciones por el festival. En principio llamó la atención a los organizadores. La artista se metía en el hotel y no se le volvía a ver hasta el día siguiente. Describía la mayor parte de las apariciones que se le hacían. El caso llegó a constituir una verdadera preocupación. ¿A qué

dedicaba todas aquellas horas la joven? Había que enterarse. Y se nombró a varias personas para que espíasen a la estrella. Los comisionados se pasaban horas y más horas frente a la puerta de la habitación de Kim. Al fin, los espías se daban por vencidos. Pero al día siguiente volvían. Así estuvieron casi una semana.

Y los organizadores del festival seguían viviendo con la más viva inquietud aquella intriga.

Pero todo quedó aclarado. Una tarde, la puerta de la habitación de la señorita Kim cedió un poco y asomó un mechón de pelo de la artista.

—¿Qué hacen ustedes ahí tantas horas sin moverse?

LA REVELACION

Sorprendidos por la pregunta, no tuvieron más remedio que confesar lo que ocurría. Un



secreto muy grave iba a ser revelado. Kim Novak pasaba todas aquellas horas entregada a mirar algo muy querido para ella y que constituía la razón de sus triunfos: su mata de pelo. Ese peinado de apariencia tan simple que lleva la estrella le supone más de seis horas diarias de cuidados. Es un trabajo denodado y lleno de gran complicación que tiene que acometer todos los días. Además, prefiere hacerlo ella misma antes de encargárselo a un peluquero. Por eso cuando sale de viaje siempre va acompañada de un gran aparato secador —es un modelo especial de rayos infrarrojos para evitar que se le seque el pelo. También se prepara ella misma los tintes después de unas misteriosas mezclas.

OTRO MISTERIO

Pero de lo que nunca habla Kim Novak es de algo que a veces le produce ciertas crisis de melancolía: de Mac Kim. Mac Kim es el nombre de su novio, un joven millonario de Hollywood, con el que no podrá casarse nunca. O por lo menos, en muchos años. Es la condición que le han puesto los productores de la Columbia.

Hasta que no transcurran cuatro años, cuando la fama de Kim Novak esté bien consolidada, le tienen prohibido el

casarse. El matrimonio, para una artista joven, llena de admiradores, no es conveniente, si ha de seguir el criterio de las oficinas de publicidad de las casas cinematográficas.

Para otra mujer, quizás nada de esto tendría importancia, pero es que ella tiene una máxima que le sirve de guía en sus problemas sentimentales: "El tiempo es al amor lo que el viento al fuego, extingue lo pequeño y atiza lo grande".

UN TITULO

Kim Novak ha recibido un título por el que las mujeres tienen por qué envidiarle: "La actriz que obliga a los agentes de publicidad de Hollywood a arrancarse hasta la última cana. Por eso la denominación estaría en contraposición con el carácter enamorado de la estrella. Los productores han tratado de ocultar por todos los medios esta particularidad a sus admiradores.

Así, las miras de los agentes de publicidad son muy naturales, sobre todo teniendo en cuenta que sus dos primeras películas habían sido valoradas en mil seiscientos millones de pesetas. Hubo de abandonar toda esperanza de matrimonio y cambiar de actitud. Se vio en la necesidad de tener que renunciar a su novio o por lo menos procurar ser vista lo menos posible con él.

A partir de entonces, además, el departamento de publicidad le exigió aparecer en público junto a jóvenes actores. Era necesario dar pábulo a esa clase de rumores que crean en torno de una actriz una leyenda de frivolidades.

A pesar de todo, los dos siguen queriéndose. Cuando ella tiene que asistir a alguna fiesta de esas por obligación, en cuanto puede retirarse lo primero que hace es correr rápidamente a un teléfono y llamar a su novio. Mac Kim la está esperando en su despacho, desde donde dirige una extensa cadena de salas de proyección.

EL UNICO CAPRICHU

—¿Qué haces?
—Nada. Te echaba mucho en falta.

Y sabe que está es del todo cierto y que las veinticuatro horas del día se las pasa pensando en ella.

Una vez en que la estrella tuvo que asistir, por imposición de la casa productora, a un estreno, se vio sorprendida por un enorme cartel que lucía la fachada del cine: "Kim, te echaba mucho en falta, Kim".

El cine pertenecía a su novio, y se había permitido este capricho. Pero en lo demás, tiene que resignarse y acepta en la sombra los imperativos de la industria cinematográfica.

—Nuestro amor... yo estoy seguro... resistirá toda clase de pruebas.

Si; pero, ¿hasta cuándo? —le suele decir ella.

Y él vuelve a consolarla. Lo mismo que esos novios que están aguardando. Dios sabe hasta cuándo, a que les concedan un piso.

Música

Otras obras de J. Turina en el Ateneo

El Ministerio de Información y Turismo, después de páginas pianísticas de Turina, nos procuró otras obras del insigne compositor, esta vez, de música vocal.

Ana María Olaria y el pianista Juan Bernal —del quinteto de la Radio Nacional madrileña—, fueron intérpretes de composiciones sobre poesías de Bécquer, Muñoz San Román, Lope de Vega, S. y J. Alvarez Quintero y Campoamor.

Les escuchamos la rima "Tu pupila es azul"; del "Canto a Sevilla" —variedad de matices en unidad de inspiración, copia y ecos de saetas, impresionismo, declamación seguida de "petenera" y apoteosis final—, "Semana Santa", "Las fuentejillas del parque", "El fantasma", y "La Giralda"; "Si con mis deseos..." y "Al Vai de Fuenteovejuna"; "Saeta", en forma de Salve; y del "Poema", en forma de canciones, "Nunca olvidada...", "Cantares", "Los dos miedos", y "Las locas por amor".

En su música vocal, Turina, cap-

ta los polos extremos de la poesía romántica española: hondura y brevedad. El músico, somete los textos a un tratamiento libre, utilizándolos como estímulo de ternuras apasionadas. Partiendo de un estilo declamatorio sentimental, en el que intercala giros populares y desgarrados de "cante jondo", consigue elevarse a vuelos graciosos, muchas veces, más dramáticos que líricos. Dentro de la constante andadura del compositor insigne, su genialidad, se evidencia sincera en lo sencillo de "Los dos miedos". Turina, finamente barroco, se produce siempre en emotiva. Pide volumen, extensión y agilidad vocales. Autor difícil...

...En el que triunfaron Ana María Olaria y su notable colaborador. La soprano valenciana de cierto relieve en el campo operístico, revalidó sus condiciones y valía en el espléndido recital, secundada por el avezado pianista Bernal, buen músico, de estructura sí perfecta, no menos internacional. Fueron aplaudidísimos.

En el Conservatorio, Selene Rountree, gran cantante de alta calidad, y Pascual Asencio

"Lieder", efusiones líricas de máxima pureza. Género musical que proporciona momentos de arrobó y enternecimiento, logrados tan sólo con la voz humana y el piano. Pequeño de forma, pero intenso.

En ellos —los "Lieder"— la cantante, ha de sentirse emocionada por lo que interpreta; debe dotar a las palabras del color preciso, pues, la música, no es más que una ampliación necesaria para el relieve de matices que aquéllas no pueden llegar nunca a expresar. Wagner lo dijo: "La música debe pintar los sentimientos que la palabra es impotente de traducir."

Preciso es además que, la vibración de la liederista, trascienda al auditorio por las inflexiones de la voz, por el gesto, sonrisas o sollozos, conjunción que acentuará lo violento o lo tierno, la manifestación de sentimientos alegres o tristes.

En suma, aquí, ha de ser el alma la que cante.

Pues bien, todas estas condiciones, interés y clara articulación, acompañadas de tono perfecto y atrayente simpatía, concurren en Selene Rountree-Smith la que para hacerse admirar más su arte, estudiado con Rosati —el maestro de B. Gigli— y con Favaretto —profesor en Siena—, disfruta de una voz preciosa,

de timbre gráfisimo y franca emisión.

Los acompañamientos al piano —dificilísimos—, complemento necesario para la total perfección interpretativa, se realizaron por Pascual Asencio, espíritu artista, sensibilidad aguda y músico esencial.

La Smith cantó obras de Mozart, Mendelssohn, Messiaen, Honegger y Moussorgsky, Samuel Barber, S. Barrett, C. Griffes, R. Ageman —compositores alemanes, franceses, ruso y norteamericanos— y M. Palau, Atila, J. Rodrigo y Xavier Montsalvatge, haciendo honor a los músicos españoles.

Prorrogó el éxito su actuación y la liederista, gran cantante de alta calidad, obsequió al público con un "Spiritual" negro, muy sentido.

FEDERICO

CARTELERIA de ESPECTACULOS

TEATROS

ALKAZAR.—7 y 11: Casaf, casaf i voras... y L'ou de Colón. A. may. RUZAFÁ.—6'30 y 11: Todó para la mujer. A. mayores 18 años.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Hombres olvidados. A. mayores.

GRAN VIA.—Cantando bajo la lluvia y Nunca es demasiado tarde. A. mayores.

LYS.—Africa bajo el mar. T. menores.

METROPOL.—Sucedió en Roma. A. mayores.

OLYMPIA.—Pan, amor y... A. mayores.

REX.—La gran esperanza. T. menores.

RIALTO.—Hombre o demonio. T. menores.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—La hija del trueno y Días de amor. A. mayores.

COLISEUM.—La sensación de Broadway y Nuestro tiempo. A. mayores.

SUIZO.—De aquí a la eternidad y Los caballeros las prefieren rubias. A. mayores.

TYRIS.—Mi amor brasileño y Mi hermana Elena. A. mayores.

SERRANO Mañana, 6'45 tarde y 10'45 noche
LUISITA ESTESO
presenta
ALTAS VARIEDADES 1956
con
Paloma Esteso - Natalia Lombay - Stela - Encarnita Oropesa - Esmeralda Vela - Nay y Lon - Vel Bbar - Sotileza y Molinero
PRECIOS POPULARES A. mayores.

6'30 RUZAFÁ 11
GRAN COMPANIA DE REVISTAS
En el grandioso éxito
TODO PARA LA MUJER
Primerísima "redette"
FINITA RUFETTE
Bajo la dirección del primer actor
CARLOS GARRIGA
A. mayores 18 años

San VICENTE EL CINE DE TODOS
SIEMPRE TOLERADO MENORES
LA PATRULLA y FORT VEN. GANZA

Ferraza LAURIA
LA PATRULLA y RIFLES DE BENGALA. T. m.

La "operación esperanza" es la mayor batalla, hasta ahora, en Argelia

Dos divisiones francesas tratan de limpiar la sierra de Kabilia

Argel, 4. — Dos divisiones francesas han iniciado hoy la operación de limpiar las rocosas montañas de la sierra de Kabilia, en la fase final de "operación esperanza", la mayor batalla librada hasta ahora en la rebelión argelina.

Aproximadamente van muertos desde el jueves último, 500 rebeldes, y 260 hechos prisioneros. No se han dado a conocer las bajas francesas. Hasta ahora, las cuevas y barrancos de dichas montañas eran los puntos que utilizaban los rebeldes

para sus concentraciones y como partida para sus incursiones contra las granjas de la región de Constantina. Las fuerzas rebeldes cercadas por las dos divisiones francesas de la operación esperanza, están mandadas por el llamado general Si Amruchem, a quien los franceses quieren hacer prisionero.

En la operación de hoy han sido encontrados grandes depósitos de municiones, uniformes, alimentos y bombas de fabricación casera, escondido todo ello en cuevas subterráneas.—Efe.

Arabia desmiente una información británica

No hace contrabando de armas en el protectorado de Aden

Mañana, fiesta de la banderita

Mañana se celebrará en Valencia el Día de la Banderita, organizada, como de costumbre, por la Cruz Roja Española, cuya recaudación se destina íntegramente a fines benéficos; este es a asistencia sanitaria bajo todas sus formas, a los ciudadanos menesterosos.

Dado el alto fin que se asigna a los fondos que se recaudan, cabe esperar que mañana todos los valencianos aporten su óbolo, contribuyendo a la noble campaña proseguida por la benemérita institución Cruz Roja Española, de Valencia.

El Cairo, 4. — La Arabia Saudí ha desmentido las acusaciones británicas de que está haciendo contrabando de armas en el protectorado de Aden, y ha desafiado a Inglaterra para que acceda a una investigación internacional sobre tales imputaciones.—Efe.

EN EL EMIRATO DE OMAN

El Cairo, 4. — La Secretaría de la Liga Árabe ha recibido un mensaje de Omán, en el ángulo suroriental de la península arábiga, según el cual, tribus de aquel emirato, incorporado el año pasado al sultanato de Mascate, han dado muerte o han herido a treinta soldados del sultán por cuestión de recaudación de impuestos. Esas tribus se han negado, desde la ocupación de su territorio, a reconocer la autoridad del sultán, Saïd Talmur.—Efe.

Propuesta egipcia en la conferencia afro-asiática de Bandung

Una organización permanente juvenil para luchar contra los pactos militares y el colonialismo

Bandung (Indonesia), 4.—La delegación egipcia en la conferencia afroasiática ha propuesto el domingo por la noche el establecimiento de una organización permanente de la juventud para luchar contra los pactos militares y el colonialismo.

La propuesta para la formación de una organización juvenil afroasiática en esta conferencia de Bandung, que ha sido testigo de una fuerte lucha por el poder entre los que deseaban se discutiera en ella asuntos políticos y los que se oponían a ello, se espera que ésta salga a la superficie cuando se ponga a discusión esta semana.

Egipto puede contar con el apoyo de los estudiantes comunistas y su bloque en el Oriente Medio, en un intento de obligar a la conferencia para que establezca la organización juvenil.

Pero los estudiantes no pertenecientes a partidos se espera que harán un intento para derrotar la propuesta con el fin de mantener la conferencia al margen de los partidos políticos sobre los problemas del mundo.

Egipto ha hecho constar que la organización estaría encargada de «poner fin al colonialismo extranjero» y de unificar los países

de Asia y África para fortalecer la paz mundial y realizar la justicia social, así como para luchar contra los pactos militares que pueden conducir a una guerra».

EL PARLAMENTO INDONESICO

Yakarta, 4. — El primer parlamento elegido de Indonesia ha inaugurado su segunda sesión después de pasado el periodo de ayuno musulmán, de un mes de duración, con una petición para que los errores del pasado sean perdonados.

El presidente del partido nacionalista, Sartonno, que ha regresado de la Unión Soviética y otros países de Europa oriental, se ha dirigido a los 170 miembros del Parlamento.—Efe.

LAS BASES BRITANICAS EN CEILAN

Colombo, 4. — El miembro del



Modas y modelos de varias ciudades alemanas



PETERSBERG (Cerca de Bonn).—He aquí varios modelos de diversas ciudades alemanas que iban de participar en un concurso celebrado en esta ciudad. (Foto Cifra Up.)

Camilo Ponce, en primer lugar en las elecciones presidenciales DEL ECUADOR

Sesenta detenciones en Argentina

Quito, 4.—El candidato presidencial, Camilo Ponce, va en cabeza en las elecciones celebradas ayer, domingo en todo el Ecuador. Los últimos resultados del escrutinio dados a conocer por la radio oficial, dicen que Ponce tiene 91.969 votos, contra 82.545 para el izquierdista moderado Raúl Huerta.

Sin embargo, el partido de Huerta le asigna, según sus cálculos, 102.435 votos, contra 92.742 a Ponce. En tercer lugar va Carlos Guevara Moreno, candidato del partido C. P. F., y en cuarto y último lugar, José Chiriboga, candidato del partido velasquista.—Efe.

RESULTADOS OFICIALES INCOMPLETOS

Quito, 4.—La Oficina de Prensa de la Presidencia anuncia los siguientes resultados oficiales, pero incompletos, de las elecciones presidenciales ecuatorianas. Ponce, 143.226 votos; Huerta, 124.266; Guevara, 109.062, y Chiriboga, 89.974.—Efe.

ELECCIONES PACIFICAS

Quito, 4. — Informes llegados del todo el país dan cuenta de que las elecciones se celebraron pacíficamente en todo el Ecuador y que sólo se registró un acto de violencia en la pequeña ciudad de El Quimehe, a unos 50 kilómetros de esta capital, donde un niño de 18 años fue muerto en riña. En Quilo se practicaron seis detenciones de electores que pretendían votar dos veces.—Efe.

60 DETENCIONES EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 4. — Unas sesenta personas han sido detenidas a primera hora de es-

ta mañana por orden de las comisiones que están investigando sobre las conspiraciones peronistas para alterar la paz interna del país. Entre los detenidos figuran varios dirigentes del partido peronista de la Confederación General de Trabajadores.—Efe.

LA ASOCIACION PATRIOTICA ESPAÑOLA

Buenos Aires, 4. — Con numerosos actos ha sido celebrado el aniversario de la fundación de la Asociación Patriótica Española, establecida en 1936 para fomentar los vínculos entre España y la Argentina.

El embajador español, José María Altaro Polanco, en representación del Gobierno de España, impuso a la institución la condecoración de Isabel Católica, en reconocimiento por la labor desarrollada por dicha institución.—Efe.

HUELGA ESTUDIANTIL EN BRASILL

Río de Janeiro, 4.—La Unión Nacional de Estudiantes informa que los universitarios y de enseñanza media de todos los Estados brasileños, excepto los que han acordado comenzar hoy una huelga de tres días de duración en simpatía con los estudiantes de la capital. Como se sabe, los estudiantes están en huelga indefinida como protesta contra la subida de las tarifas tranviarias.

El presidente Kubitschek, tratante, discute la situación con los ministros de Educación, Ejército, Marina y Aire, y con el alcalde de Río. Negrão de Lima, y el gobernador militar, general Denys.

La capital presenta hoy calma completa, continuando la huelga estudiantil.—Efe.